

CORREO EXTREMEÑO

Año XXVII

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.—Pago adelantado
Badajoz: un mes 2 ptas.
Fuera de la capital: trimestre 7 »
Portugal: trimestre 9 »
Los demás países: trimestre 15 »

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 5
APARTADO NÚM 34 : TELÉFONO NÚMERO 143
Badajoz 22 de enero de 1930

TARIFA DE PUBLICIDAD.—PAGO ADELANTADO
Línea del tipo corriente del periódico 0'25 ptas.
En primera y octava plana 1'00 »
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea 1'50 »
en las restantes 0'50 »

Núm. 7546

La crisis ministerial

Fue aceptada la dimisión presentada por el ministro de Hacienda, Calvo Sotelo, y nombrado para sustituirle el conde de los Andes, quien ha sido sustituido a su vez por don Sebastián Castedo

El Presidente, a su salida de Palacio, hace a los periodistas interesantes declaraciones sobre el desarrollo de la crisis

Dedica entusiastas elogios a la labor del ministro dimisionario y ensalza igualmente los conocimientos financieros y económicos de los nuevos ministros

Madrid, 21.—Desde que anoche conferenciaron el presidente del Consejo de ministros y el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, había gran expectación por conocer las causas que habían motivado dicha entrevista, suponiéndose que de ella se deducirían asuntos de gran interés que en el día de hoy habrían de tener confirmación.

A las diez y media de la mañana llegó el general Primo de Rivera a Palacio.

Vestía de uniforme, e iba acompañado por su ayudante el comandante Monis.

De los rumores de anoche daban margen para suponer que el presidente daría cuenta a su majestad el Rey de la dimisión presentada por el ministro de Hacienda, y que propondría a la aprobación de su majestad el nombramiento para sustituirle al conde de los Andes, a quien al mismo tiempo habría de sustituir don Sebastián Castedo.

Todos estos rumores llevaron a Palacio a un gran número de periodistas.

Al llegar el marqués de Estella saludó a los informadores, subiendo inmediatamente a la cámara regia.

En el zaguán los informadores le preguntaron acerca de la crisis parcial que iba a plantearse, pero el marqués de Estella no hizo afirmación alguna.

Poco después de llegar el presidente, y sobre las once de la mañana, llegó a Palacio el jefe del Cuartel militar del Rey, general Berenguer, el cual, extrañado por la gran cantidad de periodistas que observó en los alrededores del regío Alcázar, preguntó el motivo de tal expectación.

En el día de hoy, por ser martes, correspondía despachar también con el Monarca a los ministros de Hacienda y Gobernación, pero, sin embargo, ninguno de ellos verificó su turno.

El señor Calvo Sotelo, por la dimisión que había presentado de su cargo, y el general Martínez Anido por, encontrarse en Cuenca visitando los terrenos donde se ha de construir el Preventorio antituberculoso que ha de llevar su nombre.

Los decretos que hoy debían haberse llevado a la sanción regia fueron entregados anoche al Monarca por el general Primo de Rivera.

A las doce y cuarto salió el presidente, viéndose en seguida rodeado por los periodistas, quienes con gran avidez le preguntaron acerca de la confirmación que pudieran haber tenido los rumores que desde anoche se venían propagando.

El marqués de Estella dijo: —Bien, señores, esta noche, a las ocho, juran en Palacio sus cargos el nuevo ministro de Hacienda conde de los Andes y el de Economía don Sebastián Castedo.

El señor Calvo Sotelo—continuó diciendo el marqués de Estella—tenía presentada su dimisión desde hace mes y medio aproximadamente, y desde entonces no ha dejado de insistirme para que la aceptara, sin duda por delicadeza y patriotismo, y hoy, convencido de que no le haría revocar su determinación, la he aceptado.

Sigo creyendo que esta dimisión no ha sido justificada, pues su gestión al frente del Ministerio, que ha sido estimadísima, ha merecido en toda ocasión los mayores elogios de todos.

Calvo Sotelo ha tenido que luchar y desarrollar una dura labor para sanear la Hacienda pública y vencer dificultades grandes para la nivelación de los presupuestos, y creyendo que era perjudicial su presencia al frente del cargo, por las circunstancias antes dicha, insistí ayer para que se le aceptara la dimisión, que yo he traído a su majestad el Rey, que se ha dignado aceptar, a su vez, el nombramiento de los nuevos ministros, y ha apoyado la combinación que le he presentado.

Tengo la seguridad que la historia, la historia crítica, apreciará en tiempo no muy lejano la obra que al frente del Ministerio de Hacienda ha desarrollado el señor Calvo Sotelo, como tengo la confianza de que ha de continuarla el conde de los Andes, que tiene una preparación sólida y moderna en materia financiera.

No he querido entrar en la combinación nombres nuevos, porque en los pocos meses que le quede a la Dictadura era mejor seguir la norma que se ha trazado este Gobierno.

Para ello se necesitaba la designación de personas que estuvieran enteradas de nuestra marcha, de nuestros propósitos y de nuestras doctrinas y penetradas con el plan que se propuso desarrollar el actual Gobierno.

Se necesitaban también personas enteradas de la obra del Gobierno en materia presupuestaria.

El ascenso de don Sebastián Castedo, digno funcionario, no es tampoco ninguna novedad. Se trata de una persona conocedora de todos los problemas de Economía nacional, y es un funcionario muy capacitado y diligente y de quien es de esperar que desarrolle una magnífica labor al frente del Ministerio para el que se le ha designado.

En este momento llegó a Palacio el embajador de Portugal, acompañado de su señora, y suspendiendo el marqués de Estella sus declaraciones, cumplimentó al representante portugués, y dijo a Melo Barreto que ya estaba enterado de la solución de la crisis de su país, y conocía los nombres de los políticos que habían entrado a formar nuevo Gobierno.

El embajador lusitano amplió la referencia del marqués de Estella, dando los nombres de los colaboradores en el Gobierno formado por el general Oliveira, que quedó constituido anoche.

También llegó en estos momentos a Palacio el embajador de la Argentina.

Terminados estos cumplimientos el jefe del Gobierno volvió a hablar con los periodistas, diciéndoles: —Nada más tengo que decir, y terminé estas manifestaciones anunciando como las empecé, que a las ocho de la noche jurarán el cargo en Palacio los nuevos ministros de Hacienda y Economía.

Un periodista le preguntó cuándo se celebraría Consejo, contestando el presidente que mañana, como de costumbre, y con esto se despidió de los informadores.

LEA NUESTRA INFORMACION TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

Conferencia de ministros

Don Sebastián Castedo y el conde de los Andes celebran una detenida conferencia

El conde de los Andes celebra a su vez otra conferencia con Calvo Sotelo para informarse de la situación en que se encuentran los principales puntos de su nuevo Ministerio

El nuevo ministro de Hacienda cree que llegará a resolver el problema de los cables y se restablecerá la normalidad

Madrid, 21.—Don Sebastián Castedo estuvo en el Ministerio conferenciando con el conde de los Andes.

Este recogió los papeles de su despacho, ordenando que los trasladaran a su domicilio.

EL CONDE DE LOS ANDES Y CALVO SOTELO

Madrid, 21.—El conde de los Andes ha visitado en su domicilio a Calvo Sotelo, conferenciando con él una hora.

El ministro dimisionario expuso al conde de los Andes las líneas generales de la situación del Ministerio. Después le informó de diferentes asuntos que estaban en tramitación, y lo que se refiere a materia presupuestaria.

MANIFESTACIONES DEL CONDE DE LOS ANDES

Madrid, 21.—Al salir el conde de los Andes del domicilio de Calvo Sotelo, dijo a los periodistas que había conferenciado con el ministro dimisionario acerca de

la papeleta que le había caído encima.

Agregó que no aceptaba las enhorabuena, pues pensaba desarrollar la labor financiera de que fuera capaz, poniendo en ello su buena voluntad y patriotismo.

Agregó que durante su vida política había sido aficionado a materia económica y financiera, y en diferentes ocasiones había formado parte de la Comisión de Presupuestos de la Cámara, cosa que es muy distinta a dirigir la política financiera del país.

Vengo, por añadidura, detrás de un hombre de extraordinario valer, y de cuya labor de reorganización del Ministerio tengo la mejor impresión y ha merecido los unánimes elogios de cuantos la conocen.

Hablando el conde de los Andes de la cuestión de la moneda, dijo que nada podía decir, pues en este asunto entrañ diversos factores, y ya veremos, creo que se podrá llegar a la normalidad, aunque a mí lo que me interesa es la estabilización.

Mañana me posesionaré del cargo.

El señor Calvo Sotelo

El ministro dimisionario permaneció todo el día en su domicilio, donde recibió a los directores generales del departamento

Madrid, 21.—El ministro de Hacienda dimisionario, Calvo Sotelo, permaneció toda la mañana en su domicilio, recibiendo a los directores generales del departamento y a los abogados del Estado.

Todos le expresaron su adhesión y sentimiento por haber dimitido el cargo.

UN SUELTO DE "LA NACIÓN"

Madrid, 21.—"La Nación" publica esta noche una nota titulada "Procedimientos nuevos".

Dice en el referido suelto que la crisis ministerial ha sido conocida por la opinión cuando los ministros han jurado el cargo.

Las crisis se resuelven ahora sin estrépitos ni campañas de Prensa.

No son una innovación en el seno del Gobierno, sino un acoplamiento de personas propuestas por el presidente, que continuarán la labor ordenada del Estado para el engrandecimiento y prosperidad de la nación.

EN INSTRUCCION PUBLICA

Madrid, 21.—Callejo fué cumplimentado por el presidente de la Unión Patriótica de Cádiz, Peman.

EL EMBAJADOR DE LA ARGENTINA

Madrid, 21.—El embajador de la Argentina cumplimentó esta mañana al Monarca, expresando su más acendrada gratitud a don

Dice Calvo Sotelo

Se encuentra muy satisfecho de que su dimisión haya sido aceptada y dedica entusiastas elogios al conde de los Andes

Continuará como asambleista para contestar a las preguntas que se le dirijan en los plenos de la Asamblea

De la organización del Ministerio responde él y siempre está dispuesto a prestar su concurso al país

Madrid, 21.—Un periodista se entrevistó con el ministro dimisionario de Hacienda, quien le manifestó que ha sentido una gran satisfacción en dejar el cargo.

Hoy, agregó, ha sido el día de la liberación y constituía para él una gran alegría el que su dimisión hubiera sido aceptada.

Agregó que estaría siempre al lado del general Primo de Rivera y acudiría al primer requerimiento para prestar los servicios que se le pidieran.

Hablando de la situación monetaria, confirmó el ministro que era muy peligrosa, pero nunca ha llegado a la situación monetaria de Francia.

En lo que respecta a la situación económica del país, es buena, y en lo relativo al Ministerio, todo está tranquilo.

De la reorganización del Ministerio responde de ella, como asimismo de los funcionarios.

Del problema de los cables no habló Calvo Sotelo, diciendo que el conde de los Andes le daría una solución satisfactoria, pues es hombre muy capacitado en materia financiera y es de esperar que desarrolle una provechosa labor.

Agregó que él se dedicaría ahora a encarrilar su vida, pues tenía abandonado el bufete hace seis años.

El presupuesto—dijo—está nivelado, y el Tesoro no debe nada al Banco.

No es de extrañar la anomalía de los cambios, pues hace seis años el dólar subió a ocho pesetas.

Mostró su satisfacción por la labor que ha desarrollado y por la cooperación que los técnicos le han prestado.

He solicitado—dijo—el continuar siendo asambleista, lo que me ha concedido el marqués de Estella, para contestar a las preguntas que se me dirijan con motivo de mi gestión, en los plenos de la Asamblea.

Terminó diciendo Calvo Sotelo que había recibido numerosas visitas, y entre las cartas que le habían enviado destacaba una del ministro de Fomento.

DATOS BIOGRAFICOS DE LOS NUEVOS MINISTROS

Madrid, 21.—Don Sebastián Castedo ingresó en el Cuerpo de Aduanas en 1872, y en marzo de 1924 fué elegido presidente del Consejo de la Economía Nacional. Tiene numerosas condecoraciones, y es autor de notables obras de economía.

Al recibir a los periodistas dijo que hace cinco años colabora con el marqués de Estella en materias económicas, y ha podido apreciar la justeza de criterio que el presidente tiene acerca de estas cuestiones, y se propone trabajar con todo cariño y entusiasmo al frente del Ministerio que se le ha encomendado.

El conde de los Andes nació en Jerez de la Frontera, es doctor en Derecho y en Filosofía y Letras, y senador vitalicio.

Desempeñó la presidencia de la Acción Social Agraria y la vicepresidencia de la Asamblea Nacional, cargo que desempeñaba cuando fué nombrado ministro de Economía.

Ha desempeñado también la Subsecretaría de la Presidencia.

UN COMENTARIO DE "LA NACIÓN"

Madrid, 21.—"La Nación" comenta la crisis, diciendo que el cambio de personas no modifica la trayectoria de la Dictadura, ni interrumpe su vida, que continuará hasta la fecha que se ha señalado.

Calvo Sotelo, que tenía grandes deseos de descansar, abrumado por la labor que ha desarrollado en un cargo de tanta responsabilidad, ha dejado un nombre prestigioso vinculado a la obra de la Dictadura.

COMENTARIO DE "LA EPOCA"

Madrid, 21.—"La Epoca" dedica también un comentario a la crisis y a su solución, diciendo que el cambio de personas en el Gobierno no altera nada el momento político mientras continúe en el Poder el principal director de la orientación política.

Se trata, más que nada, de una cuestión íntima de Gabinete.

De sociedad

BADAJOZ

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la señora doña Purificación García de la Rosa Abarrátegui, esposa de nuestro querido amigo el doctor en Ciencias, director de Laboratorio en esta capital, don Francisco Mañas, e hija del secretario judicial de este Juzgado de instrucción don Enrique.

Madre e hija se encuentran en perfecto estado de salud.

A todos nuestra enhorabuena.

VIAJEROS

Se encuentra en Badajoz para pasar una temporada con su familia, la señora doña Isabel Abarrátegui, viuda de Romero, coronel de Sanidad Militar, muy querido en Badajoz, que falleció en Málaga.

Regresó de Madrid el secretario de la Diputación don Federico Abarrátegui, después de haber asistido en representación del Colegio Oficial del Secretariado local en esta provincia, a la Junta de todos los de España para constituir la Junta Central del Cuerpo, habiendo tenido el honor de ser designado para formar parte de ella.

Ayer salió para Madrid el presidente de la Diputación provincial don Sebastián García Guerrero, a fin de proseguir y terminar sus gestiones relacionadas con el Matadero de Mérida.

Regresará transcurridos tres o cuatro días.

Hemos tenido el gusto de saludar al teniente de Marina mercante don Antonio Almeida Segura.

OCULISTA

Consultorio: Rambla de Santa Eulalia, 60 y 61

GREGORIO M. SÁNCHEZ CALDERÓN
Especializado en el Instituto Oftálmico Nacional de Madrid, Clínicas y Extranjero.

MÉRIDA

LA VIDA EN LA CIUDAD

Vida religiosa

Miércoles, 22.—Ss. Vicente, dc.; Anastasio, mj.; Oroncio, Víctor, mrs.; Gaudencio, ob.; Domingo, abad.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las nueve y media el canto de las divinas alabanzas. Después de Tercia hay misa solemne. Por la tarde, a las tres, continúa el canto del oficio divino. Al toque de oraciones, y ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad, se reza el santo Rosario.

EN LAS DESCALZAS

Continúa el piadoso ejercicio de Corte de Cristo y Adoración perpetua a Cristo Rey, en el santísimo sacramento del altar, a las seis de la tarde.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas y en Santo Domingo y la Concepción, se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

JUEVES EUCHARISTICOS

Mañana, a la hora acostumbrada, es la misa de comunión para los cofrades de los Jueves Eucarísticos, en las Descalzas, San Andrés, Santo Domingo y San Agustín.

Noticias

Un guante de señora encontrado en la vía pública, se halla depositado en la Inspección municipal, a disposición de quien acredite ser su dueño.

La Asociación de la Visita Domiciliaria de la Medalla Milagrosa celebrará junta general el jueves 23 del corriente, a las cuatro de la tarde, en la residencia de los reverendos padres Paúles.

Se ruega a las señoras celadoras su asistencia a dicho acto, donde se tratarán asuntos de interés para la Asociación.

Para vinos y coñacs, DOMECCO

Advertisement for Henne Intea hair cream, featuring an illustration of a woman's face and text describing the product's benefits for hair care.

SE ARRIENDA

Una finca en este término, de cabida de 700 fanegas de arbolado de encinas. Para tratar, Ramón Albarrán, 32, o en Torre de Miguel Sesmero, General Contreras, 92. Ramón Rivera.

VINATEROSI

Se venden: una partida de cubas, un carro y varios enseres propios de bodegas de exportación. Razón: Hijos de Juan de la Herra, Pilar, número 16.—Almendralejo.

Planchadora

Se ofrece para trabajos en su casa y a domicilio. Martín Cansado, 68. Fino La Ina y Macharnudo, DOMECCO

Hojeando la prensa esperantista

EL CIEGO Y LA LECHE

Un ciego de nacimiento preguntó a un hombre que veía: —¿Qué color tiene la leche? El vidente respondió: —Tiene el mismo color que el papel blanco. —¿Es como cruje entre las manos como el papel cuando se estruja? —No; es blanca como la harina blanca. —¿Es blanda y se esparce con facilidad como la harina? —No; es sencillamente blanca como la piel de un conejo. —¿Es blanda y abundante en pelo como la piel de un conejo? —No; es de un color blanco, como la nieve. —¿Es fría como la nieve? Aunque el que veía puso nuevos ejemplos, no pudo hacer comprender al ciego cuál es el color de la leche. (Del libro de cuentos esperantistas "Unua legolibro", editado en Brade, Alemania.)

¿REY O MILLONARIO?

En 1917, cuando los americanos ocuparon algunas islas alemanas, el sargento Wirkus desembarcó con un destacamento en la isla Gonave, junto a Haití. Tanto le agradó la isla, que una vez terminada la guerra se licenció y marchó a Gonave, donde pronto se hizo muy popular entre los indígenas, hasta el punto de untar con la Reina del país y ser el verdadero rey de la isla. Pero un día tocó en la isla un lujoso yate en el que iba la hija de un millonario yanqui, la cual —como en las películas— quedó prendada ante la arrogante figura del ex sargento. Este no fue indiferente a la millonaria, abandonó a la Reina indígena y se fué a los Estados Unidos, de donde volvió a los dos meses. Y ahora a Faustino II, que así se hace llamar el ex sargento Wirkus, se le presenta un grave dilema: ¿se casará con la millonaria, o continuará toda su vida siendo rey de la isla, junto a la anciana Reina indígena? (De "Heraldo de Esperanto".)

ANUNCIOS BREVES

Ventas

Casi regalado se vende una silla, un motor Siemens tres y medio HP., con su resáto, y un contador 220 voltios. Moreno Nieto, 7.

Varios

Aluminio puro. Baterías de cocina baratísima. LA LUZ.

Compre Beija SOB

Todo a 0'95. Cerveza portuguesa. LA LUZ.

Exigid Beija SOB

Artículos afeitar. Linternas. Stylógrafas. Bastones. Petacas. Bogueñas. LA LUZ.

Fernando Ponte. Fábrica de baldosines. Artículos sanitarios en general. Azulejos y materiales de construcción. Exposición: Palacio, 25. Almendralejo.

Siempre Beija SOB

Perfumería. Perfumería. Juguetería. Abanicos. Caprichos. LA LUZ.

Pedid Beija SOB

Curación de todas las enfermedades de la piel: Escomas, Herpes, Erupciones, niples, Sarna, Grietas del pezón, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabalones, Escocidos, Quemaduras, etcétera con POMADA ANTISEPTICA 19 Dr. Figueras (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro, París 1927. Las más altas recompensas. Farmacias, a 1 y 5 céntimos envasados según tamaños.

Oloroso Lebrero, DOMECCO

Información militar

Envío de pasaportes y concesión de varias licencias por enfermos

El servicio de la plaza para hoy

Del capitán general se interesa pasaporte a favor del suboficial don Joaquín Santos Ponciano con el objeto de que venga desde Mérida a Badajoz para liquidar con el parque de Intendencia.

PARA LA CARTERA MILITAR

Del Depósito Geográfico e Histórico del Ejército se pide talonario de vales, serie F., para la cartera militar número 24.385 del capitán don Rafael Albrán Díaz de la Cruz.

LICENCIAS POR ENFERMOS

Al Hospital militar se envía pasaporte a favor del soldado Antonio Fernández Pérez, a quien se ha concedido licencia por enfermo.

Idem idem a favor de los guardias civiles Claudio Granja González y Luis Vacas Domínguez.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

MAS PASAPORTES

A la Zona de Reclutamiento número 5 se envía pasaporte a favor del suboficial don Juan García Luche, que marcha a Madrid, donde fijará su residencia en unión de su familia.

RECONOCIMIENTO

Al Hospital militar se envía decreto en instancia del soldado licenciado Avelino Giménez Giménez que solicita ser reconocido facultativamente.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Gravelinas.

Jefe de día: comandante del regimiento de Castilla don Emilio Recio Andreu.

Imaginaria: otro de Gravelinas don Francisco García Rodríguez. Hospital y provisiones: octavo capitán del regimiento de Castilla.

Advertisement for Philips radios, featuring an illustration of a woman sitting at a table with a radio. Text: 'Servir al radioyente', 'Hacerle gozar de las maravillas de la radio: esto es lo que se propone PHILIPS al crear sus receptores, altavoces, válvulas y demás productos introducidos en todas partes del mundo por su sencillez, seguridad y belleza de línea. La fábrica responde de todos sus aparatos, poniendo, además, a disposición de sus clientes un servicio esmerado que les garantiza en todo momento el buen funcionamiento de los elementos adquiridos. PHILIPS'

Pida a su proveedor, sin compromiso alguno, una demostración gratuita de todos los productos PHILIPS e infórmese sobre su sistema de ventas a plazos.

Advertisement for Champion spark plugs, featuring an illustration of a car and a spark plug. Text: 'El Agente de la circulación, sabe que los coches que mas rápidamente arrancan son los que usan bujias CHAMPION', 'CHAMPION SPARK PLUG CO TOLEDO OHIO U.S.A.', 'CONCESIONARIO ALBA ESPAÑA FRANCISCO FLORES BADAJOZ-BADAJOS'

Advertisement for Comp. Internacional de Maderas (S. A.), featuring text: 'Comp. Internacional de Maderas (S. A.) Sucesores de C. Dupin & Compañía Barriada de la Estación.-Badajoz', 'FÁBRICA DE ASERRAR: MADERAS DE CONSTRUCCIÓN Y CARPINTERÍA: HAYA: TABLEROS CONTRACHAPADOS: ENTAMADOS Y DORNAJOS: PRECIOS VENTAJOSÍSIMOS.', 'Ventas en Badajoz: ADEL PINNA.-Moreno Nieto, 12'

Lea Vd. todos los días "CORREO EXTREMEÑO"

Lotería Nacional Registro civil

PREMIOS MAYORES

- 42.972.—Madrid. 4.064.—Madrid, Algemés, Marchena. 10.638.—Madrid, Pamplona. 2.327.—Ciudad Real, Madrid, Zaragoza. 7.977.—Bilbao, La Línea, Sanlúcar la Mayor. 28.445.—Madrid, Oviedo. 16.051.—Madrid, Madrid. 231.—Valencia, Valdepeñas, Vélez-Málaga. 30.477.—Madrid, Santoña, Barcelona. 15.225.—Madrid, Jerez. 611.—Melilla, Manresa, Unquera. 7.402.—Málaga, Igualada, Campillos. 13.517.—Vigo, Alicante, Madrid. 14.985.—Sevilla, Santa Fe, Campillos. 15.279.—Madrid, La Unión. 18.229.—Vigo, Orense. 37.388.—Barcelona, San Sebastián. 40.752.—Murcia, Madrid. 30.555.—Mallorca. 15.714.—Valencia. 7.540.—Madrid, Melilla, Huelva. 36.118.—Madrid, Noya, Valencia. 36.683.—Oviedo. 25.933.—Madrid, Granada, Córdoba.

NACIMIENTOS

Agustín Corchado Crespo. Morales, 68. Josefa López Silva. Plaza Alta, 50.

DEFUNCIONES

Ramona Duque Díaz, de diecisiete años, tuberculosis pulmonar. El Brocense, 9. Lope Hernández Pizarro, de cincuenta y seis años, cirrosis hepática. Galache Hoyuelos, 10.

Los sucesos de ayer

Denuncia por malos tratos a una convecina

Antonia Berjano Rosa, de sesenta años, que habita en el número 3 de la calle de Costanilla, tiene como convecina a Juliana Chinarro Cintas, de diez años menos que ella y natural de Salvatierra de los Barros.

Por los excesos de cariño que hacia ella sufre de cuando en vez, le dirige palabras que demuestran la buena voluntad que le tiene.

Ayer la hizo objeto de palabras duras y más que agraviantes. La aludida no pudo resistir los improperios de que era objeto y hubo de denunciar el caso en la Comisaría para ver de ponerle remedio.

En el asunto interviene el Juzgado.

Audiencia

Señalamientos de causas para hoy

SECCION SEGUNDA

Juzgado de Zafra; delito, tenencia de armas y amenaza; procesado, José González Acosta.

Abogado defensor, señor Sardiña, y procurador, señor Barriga. La pena de dos meses y un día de prisión, costas y 1.000 pesetas de multa solicita el fiscal para el procesado.

El defensor solicita la absolución.

DELEGACION DE HACIENDA

Se advierte a los obligados a la presentación de las declaraciones de volumen de ventas y operaciones, que el día 31 del mes corriente finalizará el plazo para admisión de las mismas y se les recuerdan las responsabilidades en que incurrirán en el caso de dejar incumplida dicha obligación.

Taurinas

En Pilas se celebró el domingo anterior un festival taurino a cargo de los matadores de toros Niño de la Palma y Gitanillo de Triana, a los cuales acompañaba el hermano menor de este, turo astro del arte de torear.

Se corrieron novillos de don Juan Belmonte, que dieron excelente juego para la lidia y que motivaron excelentes faenas de los notables toreros.

Gitanillo de Triana, que se encuentra ya en pleno dominio de sus facultades taurinas, se prepara para la temporada próxima, en la que el arte y depurado estilo del gran torero culminará con sobresaliente firmeza.

LA CUADRILLA DE VILLALTA

El diestro aragonés tiene ya determinada la plantilla de toreros que formará el "elenco" durante la temporada de 1930.

Se encarga de los asuntos de apoderamiento el hermano del torero, don Joaquín Villalta.

De la gente montada lleva a Mariano Sirvent, Moyano y Angel Parra, Parrita.

Banderilleros, Alfredo Gallego, Morato Enrique Barrio-Casal, Civil, y Mariano Herrero, Herrero.

Mozo de estoques, Pascual Sáiz, Zapaterito.

Con este personal, Villalta se encargará de despachar la temporada, la que deseamos sea feliz para el notable torero.

Prensa oficial

El "Boletín Oficial" de la provincia inserta las disposiciones siguientes:

Edicto de la Junta local del Genso electoral de Puebla de la Calzada, señalando los lugares que han de servir de colegios para las elecciones que se celebren en este año en dicha localidad.

Otro del Ayuntamiento de Alburquerque insertando la lista de señores del Ayuntamiento y cuádruplo de mayores contribuyentes considerados con derecho a ser electores de compromisarios para las elecciones de senadores.

Diversos edictos de distintos Ayuntamientos y Juzgados.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Advertisement for Uralita: 'Lo mejor Para tejados - Para cielos rasos - Para revestimientos. Para tubos - Para decorados Uralita'

Agencia de Extremadura: ADEL PINNA.-Badajoz.-Proyectos y presupuestos

Se necesitan agentes en toda Extremadura

FABRICA DE MASCOS HIDRAULICOS MATERIALES DE CONSTRUCCION

Manuel Vázquez Moreno

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Curiosidades

El vestido «Empire» en el Hotel Ritz

Exposición histórica de modas y el día de Santa Catalina

París, enero (United Press).—No poca agitación produjo el otro día una señora, bien conocida de la mejor sociedad, al entrar en el vestíbulo del hotel Ritz con un vestido de corte "Empire", un verdadero vestido Imperio, como se ven en los antiguos cuadros de la Reina Isabel, la emperatriz Eugenia y la emperatriz Elisabeth. Las copas de licor que los camareros servían se estremecieron en las bandejas, las mujeres se levantaron de sus asientos, los hombres permanecieron sentados, pero todos atacados de la más inaudita admiración. Pero la señora que llevaba el vestido Imperio, pasó altiva y sin inmutarse lo más mínimo, entre las filas de los que la miraban con ojos de reprobación; fué al comedor de la Place Vendôme, y tomó asiento.

Ya sabíamos, pues, los profetas de la moda lo habían pronosticado, que en el año 1929 las modas seguirían las indicaciones de la naturaleza y cambiarían la línea del talle por la línea de las caderas. Y, en efecto, todas las elegantes damas de París encargaron sus vestidos de invierno con una línea normal de caderas. Esta línea no está realmente en el sitio en donde la cadera está, sino donde la moda la quiere colocar. Pero precisamente en esta ocasión, los sastres han buscado precisamente la línea de la cadera en la cadera misma, y la señora de que nos ocupamos tuvo además el atrevimiento de elegir para su vestido la línea de cadera "Empire", que baja desde el busto y recuerda los grandes talles de la emperatriz Josefina, la Reina Hortensia y las mujeres de los

mariscales. Ahora bien; en principio no está permitido a ninguna mujer el obligar al topoderoso ramo de sastrería a confeccionar faldas muy largas y, en general, a introducir una moda que no ha de llevarse. Pero si a pesar de ello, lo hace, llamará la atención y acaso sea esto lo que persiga. De todas suertes, es poco probable que la dama con el vestido Imperio vuelva otra vez a pasearse por el hall del hotel Ritz.

El que París toma siempre la moda en serio, puede comprobarse ahora en la Exposición de modas que tiene lugar en el boulevard Raspail. En esta Exposición pueden verse todas las modas de las épocas históricas hasta la presente. Los organizadores de esta Exposición y todos los que la han visitado, han tenido que reconocer la estrecha conexión que existe entre las modas de señoras de la actualidad y las de la época griega. Las tunicas de las esculturas griegas demuestran bien a las claras que los vestidos de hoy en su concepción artística son puramente griegos; caen desde los hombros en ligeros pliegues y son recogidos un poco en la línea de la cadera. Puede verse también en la Exposición una colección de vestidos de la época de la Reina Victoria, con el sinnúmero de volantes, cintas, encajes, bolsillos, etcétera. La confección de estos vestidos debe haber exigido no poco tiempo. Algunos de ellos llevan grandes colas, con las cuales el andar recuerda exactamente una muy conocida figura del charleston. También se encuentran en la Exposición ejemplares del período de la moda de las mangas

de jamón, y talles de tal rigidez, que no puede uno explicarse cómo la humanidad supo amoldarse a estos suplicios de la moda. Aún más inexplicable es que tales cosas las llevaran las mujeres coquetas y que con ellas llegasen a envanecer a los hombres.

Un contraste con tan terribles recuerdos, lo trae la fiesta de la blanca y noble Santa Catalina, la fiesta de las modestas costureras, que durante todo el año defienden a rajatabla el puesto de París como dictador de la moda.

Todos los renombrados sastres de París dan a sus costureras en el día de Santa Catalina una gran fiesta. A medio día se suspende el trabajo y las muchachas que aún no tienen veinticinco años se ponen unas gorritas cuyo significado es: yo deseo un marido. Los talleres se llenan de músicos, vino y pasteles, y todas las muchachas aparecen ataviadas con vestidos ideados y confeccionados por ellas mismas, y que las más de las veces tienen más chic y originalidad que muchos de los que se venden a la clientela. Se concede un premio a la idea más original, y, por lo general, las obreras reciben del jefe una pieza de seda o de terciopelo para un corte de vestido de noche.

En la noche de la fiesta de Santa Catalina, los boulevards pertenecen a las lindas modistillas y a sus amigos, y cuando alguna de ellas se abalanza a un paseante solitario y le da un beso, el pascenzudo policía hace la vista gorda, pensando: Solamente una vez al año es el día de Santa Catalina.

ULTIMO PLAZO PARA LA DESAPARICION DE TRENZAS Y VENDAJES

Peping, enero (United Press).—No puede decirse que el Gobierno chino haya tenido mucho éxito con sus medidas de prohibición de las antiguas costumbres, pero no obstante, se prosigue con toda energía el camino emprendido y no cesa en su campaña contra el uso de la trenza, los ven-

dajes en los pies y la celebración de la fiesta de Año Nuevo. Se han publicados nuevos decretos, según los cuales, antes del 1 de enero de 1930 deberán haber desaparecido todas las trenzas y vendajes, no permitiéndose además la fiesta de Año Nuevo. Eso es lo que quiere el Kuomintang. Los reformistas de Peping son también los que más apoyan esta idea, y ya han conseguido que Nanking publicase la severa prohibición de la fiesta de Año Nuevo, apoyándose en aquella ley en la que tal prohibición va contenida. Pero hasta ahora no se ha observado nada.

El pueblo se hace aquí el desentendido y como si nada supiera de leyes y decretos, y aunque oye con todo interés los elocuentes y hermosos discursos de los reformistas, vuelve a su casa para hacer sus preparativos para la fiesta. En el año 1929 se celebró aquí la fiesta de Año Nuevo con tal pompa y buen ambiente y alegría, que atrajo a la ciudad a no pocos extranjeros, y este año casi ha ocurrido lo mismo.

Por lo que a las trenzas se refiere, puede asegurarse que éstas seguirán colgando, lo mismo que los pies continuarán envueltos en sus ceñidos vendajes, y todo ello a pesar de que las antiguas costumbres china fueron ya prohibidas en el año 1912, al constituirse la República, prohibiciones que fueron confirmadas en junio de 1928 cuando los nacionalistas se apoderaron de la antigua capital Peping. Uno de los primeros decretos que se publicaron entonces, fué aquel en que se disponía que en el plazo de tres meses deberían haber desaparecido todos los vendajes de los pies. Pero nada de eso ocurre.

Se convencieron las autoridades de que el pueblo necesitaba ser enseñado y dieron un nuevo plazo de tres meses para que lo meditase y pensase. Transcurrió el plazo, algo logró conseguirse, pero en el fondo ha quedado todo absolutamente igual que antes.

Ya hace cerca de un año que las tropas de Tshanksiek entraron en la ciudad y los hombres continúan sin embargo llevando sus trenzas y las mujeres envolviendo sus pies con vendajes, hasta muchachas jóvenes nacidas en la actual época. Y todo ello ocurre en la capital.

Pero el 1 de enero de 1930 ha sido el último plazo. En esta fecha deberán haber desaparecido todas las trenzas y vendajes. Peping tiene que dar ejemplo, se dice, pero hay todavía que esperar hasta ver si ese ejemplo cunde.

ARRIENDO

A pasto, labor y fruto de bellotas, la dehesa "Malpica de Portugal". Se pueden hacer barbechos. Don M. Albarrán. Constitución número 5.

A las señoras

Se encuentra en ésta el representante de los ALMACENES DE CAMINO, DE SEVILLA, con las últimas novedades de la temporada, muestrario general y ropa blanca.

Pasará a domicilio previo aviso.

Se hospeda en el Hotel Garrido. Teléfono 135.

Se arriendan

desde San Miguel, de 1930, las dehesas de "Calderón" y la "Pina" ambas en término de Valverde de Leganés, con derecho a hacer barbechos en el año de arriendo corriente.

Informará el guarda de las fincas. Para tratar en Don Benito con don Diego Arévalo.

Los anuncios son novedades agradables que ayudan al lector cuando lo necesita: novedades del gran mundo de los negocios, de los mejores establecimientos en que se pueden efectuar las compras; novedades de las últimas modas; novedades que permiten economizar dinero. NO DEJE USTED DE LEER LOS ANUNCIOS

Una revista notable para el clero

Aunque la vitalidad científica del clero español se revela, entre otras cosas, por el número y la calidad de las revistas que a él principalmente se destinan y él principalmente sostiene, es cierto que en general están redactadas por religiosos, y no parecía haber lugar para otra que fuese escrita por sacerdotes seculares; no porque en ellos faltasen personalidades bien destacadas en todas las múltiples disciplinas que les conciernen, sino por la dificultad de aunar actividades dispersas y de abrirse camino entre las publicaciones que ya tienen ocupados sus puestos por hábitos contraídos en su lectura de varios años, y también, ¿por qué no decirlo?, en los pocos surtidos fondos de que la mayor parte de sus abonados disponen.

Y, sin embargo, ha podido ser lo que era tan difícil; pero con tal pujanza, que se siente un tentado a decir: "Parece mentira tanta belleza"; porque no es una revista, sino tres, lo que se da; pues cada uno de los ramos en que se ha dividido bastaría para sostener dignamente su puesto entre las demás.

En efecto, al entrar en su tercera época, a principios del año anterior, la antigua "Revista Eclesiástica" se incorporó, por decirlo así, la llamada "Vida Eclesiástica", mensual, editada con verdadero lujo, en preciosas páginas en folio, con ilustraciones variadísimas, hermosos tipos y amenísima lectura, que entretendría aún a seculares, hombres y mujeres que quieran conocer la vida heroica de tantos oscuros sacerdotes, en perpetuo sacrificio por la gloria de Dios. Y para que nada falte de lo que al Clero interesa principalísimamente, desde noviembre acogió al modesto "Boletín de la Asociación para el Fomento de los Estudios Bíblicos en España", transformándolo en una revista trimestral con el título de "Estudios Bíblicos", que al cabo

del año reunirá 400 páginas; como éstos continúan siendo órgano de aquella Asociación y como ninguna de estas revistas viene a ser rival de sus análogas, en la última, al lado de los nombres tan reputados de los padres Bover y Revilla, figuran del clero secular otros igualmente ya distinguidos con un nuevo, el de un joven sacerdote extremeño, profesor de nuestro Seminario, que revela sólida información bíblica en su artículo sobre el "Orante individual en Israel".

Del contenido de "Revista Eclesiástica", publicada bimestralmente que dará al año 800 páginas, solo diremos que en los cinco números hasta ahora editados se encuentran estudios de Teología dogmática y moral, Misionología, Historia de las religiones, Filosofía, Oratoria sagrada, Pastoral y Liturgia, y una sección documental en que se recogen las principales resoluciones de las Congregaciones Romanas y otra de "Consultas", a la que todos los sacerdotes pueden acudir con sus dudas en casos reales, verdaderamente prácticos.

Ahora bien: uno de los prodigios que el benemérito director de esta gran obra, muy ilustre señor don Daniel García Hughes, canónigo de Madrid, ha realizado, es dar las tres revistas por "doce pesetas" al año; cualquiera de ellas separadamente vale más.

Necesario es que a este esfuerzo contribuya el clero español, para que la multitud de los suscriptores compense lo escaso del precio señalado, pues ¡cosa también sorprendente!, la colaboración a esas publicaciones, aunque modestamente, es retribuida. La Administración de "Revista Eclesiástica", a donde se dirige toda la correspondencia, está en Madrid, calle de Manuel Silvela, número 7.

P. C. R.

¡¡ Ya llegó el momento!!

de demostrar prácticamente lo que anuncio

LA CASA DE LAS MEDIAS

San Juan, 10.-Teléfono 545

JOSE VAGA MORALES, Sucesor de Quiñones, participa al público que todos los artículos de esta su casa están marcados DE NUEVO con un 40 por 100 DE BAJA y continuará en lo sucesivo con la norma de vender a

Precios reducidísimos - Una prueba es suficiente para convencerse de ello.

Grandes remesas de gran novedad en camino.

Entre la numerosísima variedad de artículos que ofrece esta casa a su numerosa y distinguida clientela, puede enumerarle los siguientes a precios irrisorios:

Calcetines - Camisetas y Abrigos para niños - Cuellos, Corbatas, Ligas, Tirantes, Chaletos, Calcetines y Camisetas para caballeros, Jerseys, Robes, Guantes, Medias, Gubra-corsés y Bolsos para señoras, Paraguas, Lanas, Pieles y otros muchos artículos.

Esta Casa ha pagado numerosísimos premios en «metales» correspondientes a los conocidos cupones RAYO y RELAMPAGO, cuya exclusiva posee en estos artículos

Siempre precios económicos

PRESTAMOS

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España. Pagos fáciles de interés y capital por medio de la amortización. Tiempo, de cinco a cincuenta años; no obstante, cuando el préstamo está hecho por largo plazo, puede cancelarse pasado el quinto año.

El Banco Hipotecario de España da en préstamos el 50 por 100 del valor de fincas rústicas y urbanas y opera aunque las mismas estén hipotecadas con antelación. Pueden consultar, e incluso llamar a domicilio desde cualquier población de España, siempre que la operación sea de alguna importancia, sin que por esto cargue nada de gastos. También me encargo de la tramitación en Registros y Notarías para su más pronta resolución.

CLEMENTE A. GALLARDO

Procurador y corredor de comercio colegiado.

MÉRIDA (Badajoz)

CEDULAS HIPOTECARIAS.—El mismo Agente se encarga de proporcionar la compra de cédulas del Banco Hipotecario de España, que son de la mayor garantía y producen buen interés.

El Banco Hipotecario de España anticipa, en general, hasta el 90 por 100 del valor de sus cédulas en concepto de préstamo, cobrando un interés muy módico de la cantidad que anticipa.

Almacenes «San José»

Hierros, Aceros, Viguetas, Herraduras, Clavos. Maderas y materiales de construcción.

Antonio R. Pina
* ZAFRA *

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____
habitante en _____
calle _____ núm. _____ se suscribe a
CORREO EXTREMEÑO por _____ (1)

de 192 _____

El suscriptor,

Remítase este boletín a la Administración de periódicos en nombre
franqueado con sello de dos céntimos.

(1) Trimestre o año.

LEA V. CORREO EXTREMEÑO

INFORMACIONES TELEFONICAS

En Palacio

A las ocho de la noche juraron sus cargos los nuevos ministros

Terminada la ceremonia cumplieron a la Reina, al príncipe de Asturias y a las Infantas

A las nueve y cuarto de la noche salieron de Palacio el Presidente y los nuevos ministros, manifestando que habían tenido un cambio de impresiones con el Monarca, que había pedido varios datos del Ministerio de Hacienda

Madrid, 21.—A las ocho menos veinte de la noche llegó el conde de los Andes a Palacio, diciendo a los periodistas:

—Vengo temprano porque no tenía nada que hacer.

Un periodista le dió la enhorabuena, agradeciéndola el conde de los Andes, quien dijo que a las once de la mañana daría posesión a Castedo y él se trasladaría al Ministerio de Hacienda para posesionarse.

A las ocho menos diez llegó el marqués de Estella, que vestía uniforme de gala, como igualmente el conde de los Andes, acompañando al presidente don Sebastián Castedo, que vestía de frac.

El marqués de Estella, dirigiéndose a los periodistas, les dijo:

—Caray, qué de tiempo sin estas cosas, y más un juramento de noche da cierto carácter de romanticismo.

Un periodista intervino para hablar al marqués de Estella del cambio político, a lo que contestó el presidente que en efecto, estos cambios políticos en los Ministerios llevan e introducen ciertas matizaciones en la monotonía de la vida periodística y producen cierta animación.

Todo el mundo, afortunadamente, se ha hecho cargo de las causas que han motivado la dimisión de Calvo Sotelo y de la combinación que se ha hecho en el seno del Gobierno.

La ceremonia será breve. Después de saludar al Rey, to-

maré juramento y saludarán después a la Reina y príncipe de Asturias.

Seguidamente penetraron en Palacio el presidente y los nuevos ministros, entrando en la cámara regia, donde se había colocado una mesa con los Evangelios y el crucifijo.

El Rey se hallaba rodeado del personal palatino.

Seguidamente Estella tomó juramento al conde de los Andes y al señor Castedo, levantando acta el ministro de Justicia, como notario mayor del reino.

A las nueve y cuarto salieron de Palacio el presidente y los ministros, y Estella, dirigiéndose a los periodistas, dijo que los nuevos ministros, después de jurar el cargo, habían hecho las presentaciones protocolarias a su majestad la Reina y al príncipe de Asturias.

Al llegar al ascensor tuvimos la suerte de encontrar a las infantas, a las que cumplieron los ministros y ofrecieron sus respetos.

Con su majestad el Rey tuvimos un cambio de impresiones y requirí datos del Ministerio de Marina.

Con el príncipe de Asturias conversamos sobre cuestiones de agricultura, que domina y a las que dedica toda su actividad.

Los fotógrafos de Prensa tiraron varias placas de la salida del presidente y los ministros de Palacio.

Desde Portugal

Presidiendo el general Costa de Oliveira, se ha formado el nuevo Gobierno portugués

Los ministros prestaron juramento en el Palacio de Belén, donde se hospedará don Antonio en su anunciada visita a Lisboa

Lisboa, 21.—En el día de hoy ha quedado constituido el nuevo Gobierno, cuya misión fué encargada al general don Domingo da Costa Oliveira.

La constitución ha sido en la siguiente forma:

Presidente, general Domingo da Costa Oliveira.

Hacienda y Colonias, Oliveira Salud.

Interior, Mateu.

Justicia, Fonseca.

Guerra, coronel Aguilar.

Negocios extranjeros, comandante Branco.

Marina, Magalhaes.

Comercio, Guamarhaes.

Instrucción, Ramos.

Esta tarde el nuevo Gobierno prestó juramento en el palacio de Belén, que es donde se alojará su majestad el Rey don Alfonso XIII en su anunciado viaje a la capital de la República vecina.

Mañana los ministros tomarán posesión de sus cargos respectivos.

El presidente Oliveira ha manifestado que la orientación del Gabinete que preside será idéntica a la del anterior, siendo también idéntico su cometido, tanto en los asuntos financieros, económicos e interiores.

LOS REBELDES CHINOS

Cantón, 21.—La flota de Cantón se ha apoderado de Hoiheu.

Los rebeldes se han batido en retirada sin oponer ninguna resistencia.

El barco inglés "Magnolia" y

Los plenos de la Asamblea

El presidente Yanguas manifestó a los periodistas que comenzarían el día 29, siendo su duración variable

Hay varias interpelaciones que aún no han sido estudiadas por el Gobierno

Anoche marchó a Granada el presidente de la Asamblea, Yanguas, para asistir al entierro del marqués de Casa Blanca

Madrid, 21.—Esta tarde el señor Yanguas ha hecho diversas manifestaciones relacionadas con la labor que actualmente realiza el órgano consultivo que preside.

Dijo que los plenos de dicho organismo comenzarían el 29, siendo de duración variables, según las materias que en ellas se han de estudiar.

Refiriéndose a las interpelaciones, dijo que existían varias, entre ellas una del ministro de Economía, que quedaba en suspenso hasta nueva orden.

Hoy, añadió después, principiará su labor la Sección de Leyes constituyentes, para tratar acerca de la reforma de la ley de Orden público.

Terminó diciendo el señor Yanguas que esta noche marcharía a Granada para asistir al acto del sepelio del marqués de Casa Blanca, uno de sus deudos.

DESPACHO CON EL PRESIDENTE

Madrid, 21.—Despacharon con el marqués de Estella los ministros de Instrucción pública, Justicia y director general de Seguridad.

Después el presidente recibió al presidente de la Asamblea, señor Yanguas, y a varios generales.

También estuvieron a visitarle para despedirse de él los oficiales españoles que marchan a Alemania para asistir al concurso hípico que se ha de celebrar en Berlín.

Por la tarde, el general Primo de Rivera presidió el sepelio del primer oficial de la Presidencia, señor Celorrio.

PALACIO VALDES Y EL MARQUES DE URQUIJO

Madrid, 21.—Continúa la encuesta sobre los sucesores de la Dictadura.

El marqués de Urquijo y Pala-

cio Valdés dicen que, como siempre, han estado alejados de la política, no desean más que gobiernen a España personas de elevado patriotismo que dejen satisfecho al país.

INVITANDO AL REY A UNA CACERIA

Madrid, 21.—El duque de Medinaceli estuvo hoy en Palacio para invitar a su majestad el Rey a diversas cacerías que se han de verificar en fecha próxima en una de sus fincas de la provincia de Toledo.

Para el mismo fin el Monarca marchará a El Pardo el día 9 de febrero.

UN TENIENTE DE ARTILLERIA MUERTO Y UN CAPITAN HERIDO

Madrid, 21.—Cuando manipulaba en el día de hoy con una pistola el teniente de Artillería explosado del Cuerpo, Arauz, y el capitán señor Gábara, se disparó el artefacto, alcanzando el proyectil al teniente, entrándole por la barbilla y saliéndole por la cabeza.

Quedó muerto en el acto.

Al mismo tiempo otro proyectil alcanzó al capitán, causándole diversas heridas de pronóstico grave.

EN HONOR DE LOS HERMANOS QUINTERO

Barcelona, 21.—En el hotel Colón se ha celebrado hoy un banquete como homenaje de sus numerosos amigos a los hermanos Alvarez Quintero.

Asistieron 125 comensales.

El señor Soldevilla ofreció el homenaje, pronunciando al final los ilustres comediógrafos frases de gratitud por la distinción con que se les honraba.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Nota oficial

El Gobierno sale al paso de ciertos rumores en los que se afirma que se ha ordenado la disolución de la Federación Profesional de Estudiantes

Aprovecha al mismo tiempo la ocasión para hacer un llamamiento a los estudiantes sensatos

Madrid, 21.—A última hora de la madrugada se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota oficial:

Circula el rumor de que el Gobierno ha disuelto la Federación Profesional de Estudiantes.

Esto es inexacto; ni se ha hecho, ni se ha pensado en ello, ni aún podría hacerse, porque aún no existe constituida legalmente, que por el contrario, la Dirección de Seguridad tiene instrucciones de aprobar los Reglamentos de las Asociaciones que constituyan los estudiantes de cada Facultad, siempre que se hagan en debidas formas, como así se hizo con las formadas por los alumnos de Odontología, de la Escuela Superior del Magisterio y de Arquitecta, como así también hicieron algunos gobernadores civiles en sus provincias respectivas.

En cuanto a la Federación Profesional de Estudiantes, también podrá ser autorizada si lo solicita del señor ministro de la Gobernación, a quien corresponde por su carácter de nacional.

Tengan presentes estas indicaciones los escolares sensatos y no se dejen impresionar por estas versiones, que únicamente están encaminadas a producir perturbaciones que el Gobierno se vería en el doloroso caso de reprimir con la mayor energía.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

TEATRO LOPEZ DE AYALA

Hoy, miércoles, debut de la compañía de

RICARDO CALVO

con la grandiosa obra en cinco actos, de Calderón de la Barca,

LA VIDA ES SUEÑO.

Creación de RICARDO CALVO

El viaje del Rey a Lisboa

Se ignora la fecha en que realizará el Monarca su visita al presidente de la República portuguesa

Se ha reunido la Sección de Leyes constituyentes para examinar el proyecto de ley de Orden público, que es extensísimo

Madrid, 21.—Esta mañana estuvo en Palacio para cumplimentar al Monarca, el embajador de Portugal, en unión de su señora.

Al salir dijo a los periodistas que el Rey había tenido la bondad de interesarse por la constitución del Gobierno portugués, diciendo también que le había hecho entrega de una carta autógrafa del presidente Carmona, en la que manifestaba al Monarca si es la fecha del día 27 de abril la que utilizaría para emprender su anunciado viaje a Lisboa.

El embajador de Portugal dijo a continuación que hasta la fecha no se había fijado el día definitivo.

LA SECCION DE LEYES CONSTITUYENTES

Madrid, 21.—Esta tarde ha celebrado reunión en la Asamblea Consultiva la Sección de Leyes constituyentes para examinar el proyecto de ley de Orden público. El proyecto es extensísimo.

Madrid, 21.—Celebró su reunión la Sección de Leyes constituyentes de la Asamblea consultiva.

El señor Yanguas ha manifestado que en dicha reunión ha quedado aprobada la ley de Orden público, que será sometida a la aprobación del Gobierno.

FUNERALES EN SUFRAGIO DE LA REINA MADRE

Barcelona, 21.—El próximo jueves se celebrarán en la iglesia de la Merced solemnes funerales en sufragio del alma de su majestad la Reina doña María Cristina.

DE AVIACION

En la primavera próxima el dirigible "Conde de Zeppelin" emprenderá un vuelo de carácter germanoespañol

Un tren arrolló a un vehículo en un paso a nivel

Madrid, 21.—Se tienen detalles acerca del vuelo que en la próxima primavera tiene en proyecto realizar el dirigible "Conde de Zeppelin".

Constará el mencionado vuelo de varias etapas. Desde su base de Alemania ira a Sevilla, dirigiéndose desde dicha población a Natal, Río Janeiro y Nueva York.

Desde Nueva York nuevamente marchará a la ciudad del Beus, dirigiéndose por último a su punto de salida.

El vuelo revestirá un carácter germanoespañol y se cree que por tal motivo el Patronato oficial de Turismo de España hará efectiva una subvención por valor de pesetas 25.000.

El viaje en proyecto durará probablemente veinte días.

LOS TRAGICOS PASOS A NIVEL

Bilbao, 21.—En uno de los pasos a nivel de esta capital, un tren arrolló a un automóvil.

A consecuencia del accidente resultaron dos muertos y varios heridos de gravedad.

UN OBSEQUIO DEL REY DE INGLATERRA

Londres, 21.—Su majestad el Rey ha obsequiado en el día de hoy con un banquete a los delegados extranjeros que actualmente se encuentran en esta capital.

Al acto asistieron más de trescientos comensales, resultando brillantísimo.

STALIN, OBSEQUIADO

Moscú, 21.—Con motivo de cum-

DICE EL GOBERNADOR CIVIL

Barcelona, 21.—El gobernador civil, hablando hoy con los periodistas, ha manifestado que está efectuando diversas gestiones para que los numerosos obreros que con motivo de la terminación de las obras de la Exposición se encuentran sin trabajo, regresen a sus pueblos respectivos.

EN UN PASO A NIVEL UN TREN ARROLLA A UN CARRO

Cuenca, 21.—En el paso a nivel de San Ramón, un tren arrolló a un carro, arrojándole unos 200 metros.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION EN CUENCA

Cuenca, 21.—El ministro de la Gobernación, hablando hoy con los representantes de la Prensa local, ha dicho que en los terrenos en que se ha de construir el Preventorio antituberculoso que lleve su nombre, son inmejorables, y que su situación es excelente, pudiendo ellos de por sí cantar las bellezas naturales de que tan pródiga es la provincia de Cuenca.

A LONDRES

Paris, 21.—Para Londres ha salido el ministro de Marina francés.

Le acompañan los técnicos navales.

plir cincuenta años Stalin, jefe de los Soviets, ha recibido muchos regalos, pero el que más le ha satisfecho es el de los zapateros de Tiflis, de quienes fué compañero su padre, los cuales le han nombrado "zapatero honorario".

UN BANQUETE

Paris, 21.—El 23 de enero, en el hotel Azoria, se celebrará un banquete, organizado por Mr. Legolf, dedicado a las provincias vascas francoespañolas, que estarán representadas por los alcaldes de San Sebastián y Biarritz.

NOTICIAS DE LA HAYA

La Haya, 21.—Después del arreglo sobre la movilización de la primera parte del plan Young, el acuerdo francoalemán será completo en La Haya y todas las cláusulas del protocolo de aplicación del plan Young sobre reparaciones alemanas.

La firma del protocolo se verificará el lunes a las nueve y treinta.

DE BOXEO

Nueva York, 21.—Jack Kicberg ha batido por puntos, en el Madison Square Garden, al italiano Candoneri en un match a diez rounds.

"MISS HUNGRIA" 1930

Budapest, 21.—Un Jurado compuesto casi en su totalidad de artistas, y del que formaba parte Elisabeth Simón—"Miss Europa" en 1929—, ha elegido reina de la belleza de Hungría en 1930 a la señorita María Papoz.

La elegida tiene diecisiete años, es morena y nació en Budapest.

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

LA BOLSA

Table with columns for 'Día 20' and 'Día 21' containing various financial data points such as 'DEUDA INTERIOR 4 POR 100', 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1920', 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1928', 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1926', 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927 SIN IMPUESTO', 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927 CON IMPUESTO', 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927 CON IMPUESTO', 'AMORTIZABLE 3 POR 100, 1928', 'AMORTIZABLE 4,50 POR 100, 1928', 'ACCIONES', and 'MONEDA'.

IMPRESION DE LA BOLSA

Madrid, 21.—La crisis ministerial y su solución ha causado impresión en la Bolsa. Los Bancos no han cotizado hoy, los Petróleos han bajado un punto. También han bajado los Ferrocarriles, cotizándose Alicante, a fin de mes, a 496, y a 499 para el próximo. Las acciones de los Ferrocarriles del Norte se han cotizado a 588

El temporal
A causa de la niebla se han cerrado varios puertos, y entre ellos el de Hamburgo

El embajador de los Estados Unidos ha colocado una corona en la tumba de Stressemann

Hamburgo, 21.—Una espesa niebla se extiende en la desembocadura del río Elba, paralizando el tráfico en el puerto de Hamburgo. El vapor inglés "Tiara", que había salido con rumbo a Inglaterra, encalló en el puerto de Hamburgo.

EN MEMORIA DE STRESSE-MANN
Berlín, 21.—El embajador de los Estados Unidos en Berlín, Schumman, que saldrá la semana próxima, ha depositado esta mañana una corona en la tumba de Stressemann.

CONDENA DE UN SUBDITO FRANCES
Roma, 21.—Según un telegrama de Liorna, que publican los periódicos, el señor Merigi, ciudadano francés, ha sido condenado a seis meses de prisión y al pago de mil liras de multa, por ofensas al señor Mussolini, pronunciadas en un tren.

FEDERZONI VISITA A MUS-SOLINI
Roma, 21.—El jefe del Gobierno ha recibido en audiencia al presidente del Senado señor Federzoni.

LAS PROXIMAS SESIONES DEL SENADO
Roma, 21.—El Senado reanuda rá sus sesiones el día 6 de marzo.

INAUGURACION DE ESTA-CION DE T. S. H.
Roma, 21.—El ministro de Comu-nicaciones, señor Ciano, acompa-nado de varias autoridades y nu-merosas personalidades, ha inaugu-rado esta mañana en Santa Palomba, a 23 kilómetros de Roma, una gran estación de T. S. H., la más moderna en su tipo y que aventaja a todas las que funcionan en Eu-ropa.

EL VUELO DE COSTES
Nimes, 21.—Hoy por la mañana, a las ocho, los aviadores Costes y Codós habían recorrido 3.500 ki-lómetros a una velocidad media ho-raria de 214 kilómetros.

REGRESO DE UN PIANISTA ESPAÑOL
Nueva York, 21.—El artista es-pañol José Iturbe ha embarcado en el "Isle de France".

EL MAESTRO ARBOS
Nueva York, 21.—El maestro Fernández Arbós ha sido huésped del director de la Sinfónica de St. Louis y embarca en el "Cris-tóbal Colón".

DESCORDENES COMUNISTAS
Berlín, 21.—Ayer se registraron desórdenes comunistas en los barrios de esta capital.

ACCIDENTE DE AUTOMO-VIL
Evreux, 21.—En Antenay falleció repentinamente el conductor de un automóvil y el vehículo fué a caer por un terraplén de cuatro metros a una zanja llena de agua.

DEL VATICANO
Roma, 21.—El Santo Padre re-cibió hoy en audiencia al general Bobile.

EL REICHSTAG
Berlín, 21.—El Reichstag re-anudará las tareas parlamentarias probablemente el día 23 del ac-tual.

El comunismo

Continúan registrándose tumultos en distintas capitales europeas

La matanza de ganado verificada por los agricultores, a quienes el Gobierno obliga a juntarse en agrupaciones, constituye un peligro para la economía del país

Wilhelmshaven, 21.—Numerosos comunistas han comparecido ante el tribunal por haber distribuido pro-clamas subversivas y realizado pro-paganda entre las tripulaciones del crucero "Emden" y otros buques.

CRISIS DE LA INDUSTRIA SIDERURGICA
Essen, 21.—En la fábrica sibe-rúrgica "Buena Esperanza", situa-da en Oberhausen, donde funcio-naban cuatro altos hornos, ha te-nido que apagarse uno a causa de la marcha de los negocios, siendo despedidos doscientos obreros.

REPRESION DE LA PROPAGA-ANDA COMUNISTA
Berlín, 21.—El Gobierno ha man-dado recoger toda la edición de hoy del periódico comunista la "Bande-ra Roja", que en la primera pági-na publicaba un artículo de fondo defendiendo el desorden y la tra-ición.

HOSTILIDAD DE LOS CAM-PESINOS
Moscú, 21.—La matanza de ga-nado verificada por los agricultores a quienes el Gobierno obliga a jun-tarse en agrupaciones colectivas agrícolas, constituye un peligro pa-ra la economía del país.

ESTADISTICA JUDICIAL DE 1929
Berlín, 21.—Según las últimas estadísticas, en 1929 fueron con-denadas 608.356 personas por cri-menes y delitos, de las cuales eran extranjeros 15.415, en su mayoría polacos.

EN HONOR DE UN PROFE-SOR ARGENTINO
Berlín, 21.—El Club Universi-tario germanoextranjero ha dado hoy una recepción en honor del decano de la Facultad de Filoso-fía de Buenos Aires, profesor Al-berini, que viaja por Alemania, invitado por la sociedad "Empe-rador Guillermo", para el fomen-to de las ciencias.

MAS DE LA HAYA
La Haya, 21.—Mr. Tardieu te-legrafió hoy a Mr. Briand anun-ciándole la conclusión definitiva del reglamento para las repara-ciones alemanas y expresando su satisfacción por este brillante re-sultado.

FALLECIO EL PROTAGO-NISTA DEL DRAMA DE AU-TEUIL
Paris, 21.—El señor De la So-ta, protagonista del drama que se desarrolló el sábado en una clínica de Auteuil, falleció en el hos-pital a la una de la madrugada.

LEA NUESTRA INFORMA-CION DEPORTIVA EN CUAR-

Información deportiva

La Primitiva Amis-tad de Badajoz

Esta simpática Sociedad, que hasta hace poco tiempo había per-manecido inactiva, parece haber entrado en una fase, la que caso de persistir ha de traer consigo su más perfecta organización.

Falta hace, realmente, en Bada-joz un buen equipo, al igual que los que se van constituyendo en otras poblaciones, tales como Don Benito, Mérida, Villanueva de la Serena, Castuera, etc.

Sólo se precisa para ello un po-co de voluntad y entusiasmo. Con estas dos cualidades, todo cuanto se desee alcanzar ha de conse-guirse.

Y he aquí precisamente lo que nosotros hemos deducido por los informes que nos han proporci-onado acerca de la mencionada So-ciedad.

Sabemos, en efecto, que en el seno de la misma reina un decidi-do interés por proceder en primer término, ya que es lo más impres-cindible, a la cohesión más acen-tuada de sus equipiers, entre los que se cuentan algunos muy ex-celentes, por ser duchos en estas lides.

Podemos citar entre ellos a Sánchez (J.) y Mariano, este últi-mo que, como se recordará, mi-litó en las filas del Deportivo Ex-tremeno, ese equipo que tan alto supo poner el prestigio futbolís-tico en nuestra capital.

Pues bien, deseosa al mismo tiempo la Sociedad que su equipo mida sus fuerzas con otros ele-mentos, está dispuesta a desafi-ar a aquellos Clubs que más se des-tacaron hoy en la provincia.

Esta será, desde luego, la mejor forma de que sus flancos vayan paulatinamente cohesionándose y aumentando, por tanto, sus facul-tades.

Sólo deseamos ahora que este nuevo resurgir no pase a un esta-do latente, sino que sea definitivo.

Por nuestra parte, ofrecemos nuestra modesta colaboración pa-ra cuanto pueda redundar en pro de esos entusiasmos iniciados.

La radio al alcance de todas las fortunas

- 1 aparato de seis válvulas.
1 antena de cuadro Simplex.
1 válvula Philips doble rejilla.
3 ídem ídem A. 410.
1 ídem ídem A. 415.
1 ídem ídem B. 443.
1 batería de 90 voltios.
1 ídem de 4 ídem.
1 altavoz Philips 2.016.
Equipo completo, 495 pesetas.

QUINIENTAS FAMILIAS SIN HOGAR

Memphis, 21.—El río San Fran-cisco se ha desbordado, rompien-do un dique e inundando con sus aguas más de 20.000 hectáreas de terreno.

Cerca de 500 familias han que-dado sin albergue a consecuencia de la inundación.

OCHO MINEROS MUERTOS EN UNA EXPLOSION

Beckley, 21.—A consecuencia de una explosión que se produjo el sábado en unas minas de hulla de la región de Lilibrook, han muerto ocho mineros y han resul-tado gravemente heridos otros cuatro.

FALLECIO EL PROTAGO-NISTA DEL DRAMA DE AU-TEUIL

Paris, 21.—El señor De la So-ta, protagonista del drama que se desarrolló el sábado en una clínica de Auteuil, falleció en el hos-pital a la una de la madrugada.

El estado de su esposa parece ser satisfactorio, dentro de la gra-vedad.

LEA NUESTRA INFORMA-CION DEPORTIVA EN CUAR-

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

Cinematográficas

Lo que opina Antonio Moreno de la película hablada

Antonio Moreno estuvo, no hace mucho, en Madrid y Sevilla, acompañado de su esposa, como todo el mundo sabe, y tanto en una como en otra población fué interrogado por los periodistas acerca de su opinión sobre la película hablada, de la que dijo que era, en efecto, el porvenir de la cinematografía, si bien de momento su radio de acción habría de limitarse, casi exclusivamente, a los países en los que se habla inglés, ya que el elevado coste de los aparatos necesarios para la realización de películas de esta clase ha de ser obstáculo no fácil de vencer, para que se hagan películas habladas en español y en otros idiomas.

Por lo que al trabajo de los artistas en el film hablado y sonoro se refiere, dijo Antonio Moreno que es mucho más duro que en la película muda, porque subsiste la misma labor que en ésta y, además, hay que aprender el papel, vocalizar bien y matizar la inflexión de la voz de acuerdo con la mímica y con el gesto, llenando a satisfacción una porción de requisitos, en fin, de cuya existencia no tenían ni idea muchos de los artistas cinematográficos, ni es fácil que la adquieran.

Antonio Moreno cree asimismo que ha llegado el momento del derrumbamiento de muchas reputaciones artísticas cinematográficas, ya que el cine entra ahora en la categoría de verdadero arte, por lo que a la interpretación se refiere.

Pero mientras, él sigue triunfando ante la pantalla con creaciones tan portentosas como "Adoración", una película sonora de Cinematográfica Verdaguier, estrenada ya con éxito rotundo en España, pues ofrece el máximo de atractivos, no sólo por el hecho de ser sonora, sino como película muda, ya que es susceptible de ser proyectada en ambas formas.

A ÉXITO POR ESTRENO

No a título de novedad, porque era cosa descontada, sino más bien de información y de justificación a cuanto acerca de las mismas hemos venido diciendo a nuestros lectores, queremos recoger el hecho de que cuantas producciones de Cinematográfica Verdaguier, clasificadas como Seleccionadas Gran Luxor, han sido estrenadas hasta ahora, han alcanzado otros tantos éxitos resonantes. Han sido estas películas "Llamas de juventud", "Sin escudo ni blasón", "Occidente", "Dinero", "Casarevich", "A las órdenes de su alteza", "Adoración" y "Sangre en las olas", además del film espectacular "Trafalgar".

Todas estas producciones han recibido ya, como decimos, la sanción favorable de los públicos de Madrid y Barcelona y algunas de ellas la han confirmado asimismo en otras poblaciones como Valencia, Sevilla, etc.

Casi todos estos films son sincronizados, con efectos sonoros algunos de ellos, o con adaptación musical, que contribuye a realzar sus valores artísticos, pero de todos ellos posee Cinematográfica Verdaguier copias mudas, que, como las sonoras, vienen mereciendo el aplauso unánime del público allí donde son dadas a conocer.

Todos estos éxitos, que corroboran nuestros vaticinios, como decimos al principio, hacen confiar, aun más de los que todos lo estamos, en que cabrá la misma suerte a las restantes producciones de que dispone para la temporada actual Cinematográfica Verdaguier, la que, dicho sea de paso, se dispone a conmemorar dignamente el vigésimo primer aniversario de su constitución, que tendrá lugar en el próximo mes de marzo.

"LLAMAS DE JUVENTUD" que, sin tener por base de su asunto ningún crimen de los que tan mal sabor de boca dejan siempre, por muy justificados que estén, la sucesión de hechos dispuestos por la fatalidad, dan lugar a escenas de tanta emotividad que subyugan y mantienen latente el interés del espectador.

Unos amores truncados por el derrumbamiento de lo que parecía tan incommovible como el régimen zarista, florecen de nuevo en medio de las amarguras de la expatriación, en el viejo París.

Los esplendores de la vida cortesana rusa en contraste con las miserias que albergan los barrios populares de la capital de Francia. He aquí el fundamento de las magnificencias de presentación que ofrece "Adoración", la película de las máximas sugerencias por las bellezas de su argumento, por el lujo y la propiedad de sus escenarios y por el trabajo de sus intérpretes, de sus protagonistas, principalmente, que lo son Billie Dove, Antonio Moreno y Lucy Doraine, cuyas creaciones en este film, como en todos, son la realidad misma, ya que más que adaptarse a los personajes que encarnan viven sus propias vidas.

"Adoración", que puede presentarse como película sonora y como película muda, constituye, sin duda, uno de los más felices aciertos de su director, Frank Lloyd, y de la First National, su realizadora, entidad productora que actúa procurando superarse siempre, y a fe que en esta producción lo consigue. No en balde Cinematográfica Verdaguier la tiene clasificada entre sus Seleccionadas Gran Luxor, fuera de programa.

Y tratándose de una película tan excelente de todo a todo, innecesario creemos decir que pertenece a Cinematográfica Verdaguier, la entidad alquiladora de las más sublimes producciones, que la tiene clasificada como una Selección Gran Luxor, fuera de programa.

"ADORACION"

Tal es el título del más emocionante de los dramas poéticos, en

Intereses provinciales

Una iniciativa afortunada del general Primo de Rivera

Son sobradamente conocidas las opiniones del general Primo de Rivera respecto a la constitución e incremento de las haciendas provinciales y municipales. En su constante afán de contrastar con hechos el acierto o el error que las inspira, se mostró partidario de conceder, como ensayo, a algunas Diputaciones, con aptitud probada, la Recaudación de Contribuciones e Impuestos del Estado, en la provincia correspondiente, sustituyendo a los arrendatarios particulares en los casos posibles.

Recogida esta iniciativa por el ministro de Hacienda, se fué otorgando a varias Diputaciones tal concesión, por medio de Reales decretos, y en el vigente Estatuto de Recaudación se consigna que el Estado puede dar carácter general a esta gracia.

Recientemente, con motivo de una visita hecha al jefe del Gobierno por representación autorizada de la Diputación provincial de Valladolid, hemos podido conocer detalladamente los resultados obtenidos en el primer año de recaudación por aquel organismo, a quien se ha nombrado concesionario del servicio por Real decreto de 23 de mayo de 1928, comenzando su gestión en 1 de enero de 1929.

Por no fatigar a nuestros lectores con una minuciosa exposición numérica de los datos que hemos examinado, nos limitaremos a consignar los tantos por ciento correspondientes a cada período de recaudación, y el global.

El tanto por ciento alcanzado en el período voluntario es el 89'09.

El tanto por ciento obtenido en el período ejecutivo asciende al 42'09. Para dar a este porcentaje su valor real debe tenerse en cuenta que unas 300.000 pesetas han pasado a Recaudación ejecutiva a fin del cuarto trimestre del año, y, por la tonta, no han podido ser objeto de gestión alguna en 31 de diciembre, fecha en que se da cuenta de los resultados.

La Diputación gestionó también durante el año el cobro de valores correspondientes a presupuestos anteriores entregados en la liquidación final por el anterior arriendo. El tanto por ciento obtenido es el de 66'39.

"El tanto por ciento global alcanza la elevada cifra de 94'67".

Conviene hacer constar de un modo especial que la Diputación de Valladolid ha puesto un cuidado exquisito en dar al contribuyente, no sólo las facilidades que para el pago de sus descu-

biertos permiten los preceptos estatutarios, sino el trato de respeto y cariño que merecen los ciudadanos cuando se mueven en la órbita del cumplimiento de sus deberes. Ni una sola queja, ni una reclamación, ha merecido la labor realizada por la Diputación en el año último, a pesar de que la recaudación de impuestos no siempre puede realizarse en condiciones normales para el contribuyente.

Una mala cosecha, una paralización en los mercados, que afecte a una provincia o comarca, acrecen graves preocupaciones, y en muchos casos, dificultades de pago casi insuperables.

Como único comentario a estos datos, consignamos nuestra felicitación al general Primo de Rivera por el acierto con que ha traído a vías de hecho el dotar a las Corporaciones provinciales de un nuevo ingreso, obtenido en el servicio recaudatorio, por el tanto por ciento que las corresponde en las cantidades que ingresen en el Tesoro. Organizando los servicios recaudatorios en forma adecuada, los contribuyentes deben notar el diferente trato de que son objeto por parte de las Diputaciones, ya que la idea de lucro es sustituida por las normas de respeto y consideración, y, por último, los beneficios obtenidos por ellas, al mejorar los recursos presupuestarios, permitirán perfeccionar algún servicio o crear otros nuevos, que redunden en favor de la provincia.

Es, pues, de esperar que en breve plazo todas las Diputaciones provinciales de España sean concesionarias de los servicios de Recaudación, y una vez más habrá acreditado el marqués de Estella su certera misión y sus patrióticos desvelos.

(De "La Nación".)

Se arrienda

400 fanegas de tierra para ganado lanar, en este término, hasta el 15 de junio, estando reservado desde San Miguel de toda clase de ganado. Para tratar con Vicente Campos Coria, La Roca de la Sierra.

HOMBRES

débiles, de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento nuevo, económico. Pago después del resultado. Escribid: N. E. A. Apartado 10.073. MADRID.

Cubiertas Michelin Dunlop

Grandes descuentos ¡VERDAD!
Antes de comprar pedir precios.

MANUEL OLLEROS

San Juan 12. Teléfono 533. BADAJOZ

Sombreros y Gorras

para caballeros y niños.

LOS MODELOS

de más novedad y mejores marcas los encontraréis en la casa más antigua de la provincia.

V. de Baldomero García

Behogaray, 6, 7 y 9

BADAJOZ

Gorras para uniformes de todas clases

FUNERARIA

SAN ANTONIO

SALMERÓN, 10 M. TELÉFONO 557

BADAJOZ

Servicio público de transportes

por camiones DODGE para la provincia y fuera de ella.

Informes: PESCADERIA DE LOZANO.

MUNOZ TORRERO, 28
BADAJOZ

EL SECRETARIO

POR

Rafael Pérez y Pérez

—Miente!... ¡Miente quien lo haya dicho!... Yo no voy a casarme. He fingido atenciones, he simulado un cariño que no sentía hacia la señorita de Vargas y todo era falso... Pero ella misma, si se le preguntase, no podía decir, en verdad, que yo le haya vuelto a dirigir una palabra de amor desde nuestra ruptura.

—Entonces, ¿para qué hace usted esa comedia?—interrogó, irónica, la de Mur.

—Para que usted me olvide—declaró noblemente el muchacho.

—Es usted muy generoso, señor Estrada; quería usted que fuese yo la primera en romper esta especie de compromiso moral en que parecemos envueltos. Y veamos todo ello... ¿por qué?...

—Quiere usted que yo se lo diga? Sí; voy a decirselo. Esta entrevista nuestra será probablemente, la última en la cual se tratará de este asunto y, abusando de esa circunstancia, bien puede decirse todo. Es usted orgulloso, querido tutor, y creía rebajarse aceptando la mano de una mujer que, en concepto del mundo, pertenece a más alto nivel social. Creía usted, con razón, que yo no renunciaría, al casarme, a usar todos mis títulos, y le repugnaba tener que agradecerme los y le humillaba tener que ostentárselos... Créese usted inferior a mí y no quiere darme nada. Y, en lucha el orgullo y el amor, ha vencido el orgullo. Pues bien, amigo Estrada: el instante ha llegado. Conceptúese usted libre de todo compromiso, de

toda obligación; concédale usted a su orgullo esa satisfacción inmensa... Yo haré por olvidarle... aunque no es fácil que lo consiga porque soy muy tenaz en mis afecciones, y usted será feliz con la embriaguez de su soberbia triunfante. Se casará usted con Inés de Vargas o con cualquiera otra muchachita encantadora que le adorará; una mujer a la cual nada tendrá usted que agradecer... Ni siquiera las locuras generosas de un amor tan intenso como el que yo pensaba darle, a cambio de un pequeño sacrificio de amor propio.

—Oh, ha dicho usted que me quiere!... ¡Lo ha dicho usted y piensa dejarme!...—exclamó apenadísimo el tutor.

—Bah!—repuso friamente la joven.—Quería usted que le olvidase... ¿y está usted servido!

—María Victoria!—imploró de nuevo el muchacho, casi en un sollozo.

Ella le miró despectiva, y él, desolado, fué tropezando hasta el sillón, dejándose caer sobre el asiento de rico y antiquísimo cuero cordobés y, rechazando el retrato que sonreía encima de la mesa, echóse de bruces sobre ella llorando como un niño.

Algo se revolvió en las entrañas de María Victoria al ver aque-

llas lágrimas, muestra de una debilidad conmovedora en un hombre como aquel. La virilidad abatida tiene algo de trágico y solemne. La desesperación del hombre que siempre conoció sereno y dueño de sí mismo, la impresión muy hondamente. Se acercó a la mesa atraída por aquel gran dolor; cogió, con una amargura inexplicable, el retrato, y un punto quedóse estupefacta viendo, con grande asombro, su propia figura sonreír sobre el fondo negro de la valiosa fotografía. Las letras elegantes de la dedicatoria bailaron por un momento delante de sus pupilas extraviadas... Creyó entonces lo que Estrada le acababa de decir; creyó que ella sola era la adorada, la amada en quien se piensa en la soledad y en el silencio, guardando su recuerdo a toda mirada sacrilega y, libre de rencor, juzgó serenamente la conducta de Gonzalo. Momentos antes la calificó de egoísta y soberbia; ahora, a la nueva luz de un juicio tranquilo y completo, vio que era generosa e hidalga. Cambios de la veleta del juicio y de la razón humanos.

En un instante domeñó su altivez y se arrancó decidida a todo mezquino prejuicio, a toda baja consideración social, sacando con

desesperado esfuerzo su felicidad y su amor que parecían.

Llegó hasta él, se arrojó a su lado y separóle con las manos las de él que se crispaban sobre la cabeza en la convulsión de un sollozo.

—Gonzalo!—murmuró con voz sofocada, donde el amor y la piedad, la ternura y la emoción se confundían.—No me iré, pero, por amor de Dios... no lloré usted así. Me quedaré aquí, a su lado para siempre, como usted soñaba; tendré para usted el amor apasionado de la amante, la ternura dulcísima de la esposa, la cariñosa solicitud de la amiga y, amada por usted, seré a su lado... lo que usted quiera que sea—terminó ardentemente, levantándose.

Un grito ahogado de ventura salió de la garganta de Gonzalo Estrada y extendió sus manos y estrechó las de ella con fervor, como si aún temiese que fuesen a arrancársela.

—Te adoro, María Victoria.

—Te quiero, Gonzalo.

Se hizo el silencio en el reposo de la noche azul y un temblor de gozo y de paz llenó la vida de aquellas dos almas. Todas las cosas se vistieron de transparencia y nitidez, como las rosas blancas de la aurora... Cantó un pájaro desvelado. Y por el despacho

se oyó un rumor suave, como un batir de alas de algún amorcillo reidor que, después de disparar sus flechas, travieso y juguetón, alzase el vuelo buscando el campo yermo de otros corazones.

XXIV

LO QUE ESCRIBE MARIA VICTORIA

Inolvidable doña Luz: He tardado mucho en contestar a tus últimas cartas y me explico perfectamente los motivos de tu zozobra y de tu indignación. Podía haber inventado mil excusas para justificar este abandono, pero como ello sería un pecado de lesa amistad que agravaría mis culpas, prefiero decir las cosas como son y mucho más tratándose de ti, para quien no tengo secretos.

He tardado tanto en escribirte porque desde que vino Gonzalo Estrada, noticia que debiste conocer por una carta mía llena de pesimismo, he pasado por situaciones especiales, por estados de ánimo contradictorios, por crisis internas sofocadas estoicamente que me han apartado y aislado de todo cuanto no tuviese relación con él. Puede decirse que he vivido sin vivir en mí; porque toda la actividad de mi espíritu se con-

INFORMACIONES VARIAS

Interesante disposición

La "Gaceta" inserta un interesante Real decreto acerca de la divisa española en el comercio con el extranjero

La "Gaceta" publica el siguiente Real decreto de Hacienda:

Exposición.— Señor: La reciente exacerbación del problema monetario obliga al Gobierno a proponer a vuestra majestad una medida que, con rara coincidencia, le sugieren importantes sectores de la vida económica nacional.

La cesación forzosa en el ejercicio de su industria, cualquiera que sea. Impondrá estas sanciones, a propuesta de la Dirección general de Aduanas, el ministro de Hacienda, contra cuyo acuerdo se dará recurso ante el Consejo de ministros.

Serán responsables, en su caso, a los efectos de este decreto ley: 1.º Los exportadores que falseen las declaraciones, ya en cuanto al precio, ya consignándolo en pesetas, no obstante recibirlo en divisas, ya en cuanto al plazo de cobro y, en general, con relación a cualquier otro extremo que se estime esencial.

2.º Los exportadores que habiendo presentado sus declaraciones en forma legal no verificasen la cesión de las correspondientes divisas al Banco o Bancos designados o demorasen dicha cesión.

3.º Los Bancos o banqueros cesionarios de las divisas de exportación que las retuviesen indebidamente, y los que en cualquier forma se prestasen a simulaciones o fraudes para facilitar el incumplimiento de este decreto ley.

Art. 4.º El Ministerio de Hacienda queda facultado:

a) Para suspender la aplicación de este decreto ley en todo o en parte.

b) Para establecer temporalmente que la cesión de divisas producidas en la exportación de determinados artículos o de determinadas regiones se haga directamente al Banco de España, el cual, a su vez, habrá de cederlas en todo caso a la Banca inscrita.

c) Para conceder a título excepcional rebaja del 80 por 100 que señala el artículo primero.

Todas estas medidas se adoptarán con informe previo de la Comisión que determina el artículo quinto. Art. 5.º De dictar con la máxima rapidez las normas precisas para aplicar el presente decreto ley se encargará una Comisión, integrada por el director general de Tesorería, el gobernador del Banco de España, el comisario de la Banca privada, el director general de Aduanas y un representante del Consejo Superior de Cámaras de Comercio. Esta Comisión deberá proponer las indicadas normas en el plazo máximo de ocho días, y actuará bajo la presidencia del director general de Tesorería y Contabilidad."

Desde Valverde de Burguillos

En la tarde del sábado, 11 del corriente, tuvo lugar en ésta el enlace matrimonial de la señorita Natalia Franco Barrena con el joven don Gabino García Calvo.

Apadrinaron a los contrayentes los hermanos del novio, Fernando García Calvo y la simpática señorita Lucrecia García Calvo.

Una vez terminada la ceremonia los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de la novia, donde se sirvió un gran refresco y una suculenta comida, en la que reinó la mayor animación, en la cual se puso de manifiesto la alegría y el contento de todos los concurrentes.

Terminado el refresco y comida se organizó un soberbio baile, que duró hasta la madrugada. Bendijo la unión el sacerdote don Rafael Fernández.

Felicitemos a los nuevos esposos y les deseamos una eterna luna de miel.

CORRESPONSAL

Los anuncios son novedades agradables que ayudan al lector cuando lo necesita: novedades del gran mundo de los negocios, de los mejores establecimientos en que se pueden efectuar las compras; novedades de las últimas modas; novedades que permiten economizar dinero. NO DEJE USTED DE LEER LOS ANUNCIOS

La obra de un sacerdote español

Brasil, Cachoeira, ciudad legendaria

Visitar Cachoeira es traer la evocación gloriosa de Bahía y del Brasil entero. Contemplar, bajo el sol claro de estas tardes magnificas, sus torres brillantes, detener la mirada en la fruición de sus edificios, documentos graníticos de un pasado de opulencia, del rausto y el esplendor de nuestros antepasados, es recordar toda una historia de grandeza, es sentir que se está en un tabernáculo, en el legítimo panteón de la libertad nacional.

Son las cinco de la mañana. Va descendiendo, silenciosa y blanda, como una finísima gasa de seda, la neblina azul, envolviendo las dos ciudades gemelas. Cachoeira y San Félix, en un nostálgico velo nupcial. El viajero se dispone a comenzar su peregrinación por aquellos lugares santos, sintiendo el aroma espiritual de vivir bajo las arcadas de un viejo templo de fe cívica y de patriotismo eterno... Por las calles, soberbios edificios coloniales; cada uno recuerda un momento inolvidable, un episodio célebre en la historia política de Bahía; más adelante una sucesión deslumbrante de iglesias, de capillas, de oratorios, de hornacinas, y sobre un pequeño promontorio la capilla de Ayuda, en donde flameó el verbo arrebatado de Antonio Vieira...

Luego un bello jardín sobre enormes terrazas modernas; siguiendo al hilo del interminable caserío, llegamos al asilo de las Hijas de Santa Ana, abrigo humanitario de la infancia femenil abandonada. Entrando en el laberinto de calles ancestrales, selladas con el beso verdinegro de los siglos, queda a nuestro paso el edificio de "La Orden", el veterano de los diarios bahianos, con sus cincuenta y nueve años consumidos gloriosamente en una incesante labor batalladora, en el que Durval Chagas no quiso profanar, alterándolo, el ambiente en que vivió la figura imperecedera de José Ramiro das Chagas. Desde allí vinimos a dar en la Santa Casa de Misericordia, la veneranda institución de caridad, y un prodigio de resistencia para faltar a su misión en estos tiempos de egoísmos y tacañerías. Lleva ciento noventa y ocho años

de existencia consagrada a suavizar el sufrimiento de los humildes.

Más tarde el joven y brillante periodista cachoeirano Marcial junior nos hablaba del Convento Carmelita. Cinco minutos después golpeábamos la vetusta puerta: entramos. Soledad profunda y recogimiento grato al espíritu cansado del traigo mundanal. El vasto templo se nos antojó una fantástica reminiscencia de un oratorio romano. El genio del hombre pasó por sus piedras, dejando en ellas rastro de inmortalidad. Todo constituye una alta revelación del florecimiento renacentista portugués. Todo es allí maravillosamente bello, y como una visión de hermosura alucinante subyuga al viajero la imagen del Señor de los Pasos, magnífica estatua que podría con justicia figurar en las más célebres galerías del mundo.

Una mano posóse en nuestro hombro.

—¿Qué desean? — preguntan suavemente.

—Conocer a fray Pedro, el titán que emprendió solo la reconstrucción de este monumento...

—Yo soy—respondió conmovido.

Le miramos asombrados. El monje, con la sotana salpicada de barro, manos y rostro manchados de cal, era realmente un espíritu iluminado por el soplo del más bello idealismo que puede concebirse entre cuantos se hayan empeñado en una obra casi imposible, sin duda, con las fuerzas humanas. El gran templo estaba al borde de lamentable ruina. Era una reliquia por la que habían pasado cuatrocientos años, abandonada impiadosamente. Y el monje humilde, que tiene aptitudes extrañas y singulares de un gran predestinado, inició solo, completamente solo, la restauración del templo de maravilla. Por absurdo que esto parezca, fray Pedro es en aquel histórico Monasterio, arquitecto, albañil, lapidario, apañador, decorador, pintor de azulaje sevillano, forjador de hierros suntuosos, artífice de mosaicos y de mármoles artificiales, genio misterioso que todo lo realiza y todo lo resuelve, acuciado por un raro dinamismo misterioso, semejante a un soplo divino que cons-

tantemente actuase en aquel cerebro y en aquella alma titánica.

No hay ejemplo de tanta fuerza de voluntad para realizar una empresa que no cuenta con más apoyo que el problemático de la buena voluntad de personas católicas.

Y es que este hombre extraordinario es heredero del recio espíritu de San Ignacio, porque este monje que vive en Cachoeira, bajo los claustros de un Monasterio, vino de muy lejos y aspira siempre a las lejanías sin fin, porque es asceta y es español.

Desde Llerena

Se reanudan las conferencias organizadas por la Sociedad Adelante

El pasado domingo, día 19, dió nuevamente comienzo la serie de conferencias semanales, organizada por la Sociedad de educación ciudadana, física y premilitar "Adelante", que se hallaba suspendida con motivo de las festividades de Pascuas.

La conferencia de referido día 19 estuvo a cargo del joven e inteligente médico de esta localidad don Angel Fernández S. Solana, y el tema de ella fue: "Alcoholismo".

Con gran sencillez hizo el señor Fernández una exposición clara y científica de las causas y consecuencias del alcoholismo, de sus graves efectos morales en el individuo y en la sociedad y de sus desastrosas consecuencias físicas, no solamente en el individuo, sino también en su prole.

Pintó con gran claridad y acierto las diferentes fases del individuo alcohólico: desde la primera embriaguez hasta el horroroso "delirium tremens", pasando antes por toda la serie de relajaciones físicas y morales que siempre acompaña a este degradante vicio.

Terminó el conferenciante dirigiéndose a los señores maestros de escuela, por considerar que ellos, en el lugar que ocupan, pueden hacer una buena labor en contra de este vicio, que degenera y debilita la raza.

Fué muy aplaudido.

LA JUVENTUD CATOLICA

Muy en breve quedará inaugurado el Circulo de estudios de la Juventud Católica de esta ciudad.

Inspección provincial de Primera enseñanza

Por esta Inspección se ha remitido un oficio de educación física al maestro de Los Santos de Maimona señor Romero, justificando su labor como tal profesor.

Se delega en los señores maestros de las escuelas números 1 y 2 de Fuenlabrada de los Montes para que reconozcan los locales que ofrece el Ayuntamiento con destino a escuelas de niños y niñas.

Relación de los alumnos que están haciendo prácticas en diferentes pueblos de la provincia:

Señores Cid, Pineda, Ormigo y Martín Sánchez, en San Vicente de Alcántara.

Don Tomás Martínez, en Higuera de Llerena.

Señorita Aurora Muñoz, en Villanueva de la Serena.

Señores Trujillo, Durán, Blázquez, Sánchez, Del Pozo, Casco y Carvajal, en el Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, de Badajoz.

Señor García Gutiérrez, en Puebla de Alcocer.

Señoritas Angela y Gregoria Garduño, en Segura de León.

El señor cura párroco y maestro nacional de San Vicente de Alcántara invita a esta Inspección para la entronización del Sagrado Corazón de Jesús que se ha de celebrar en aquellas escuelas.

Al jefe de esta Inspección se le comunica el cese del maestro interino de Fregenal de la Sierra señor Villanueva.

Ha sido nombrado maestro interino de la escuela de Valverde de Burguillos don Angel Galván.

El maestro de Solana de los Barros, señor Martínez, solicita el traslado de local, ordenado por el alcalde, por estar en ruina y condicionado a la tramitación del expediente.

El alcalde y maestro de Puebla de Obando remiten instancia solicitando material escolar.

Con esto habrá más motivos para que esta obra admirable dé los frutos que tan confiadamente se esperan.

Angel SECO

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Correo Extremeño

El diario de mayor circulación de Extremadura

Bravo Murillo, 5

Apartado de Correos número 34

BADAJOS

SUSCRIPCIONES

Table with 2 columns: Subscription type and Price in Pesetas. Includes rates for Badajoz, other cities, Portugal, and other countries.

ANUNCIOS.—En 1.ª y 8.ª plana

Table with 2 columns: Advertisement type and Price in Pesetas. Includes rates for 1 plana, 1/2 plana, 1/4 de plana, 1/8 de plana, and line of running text.

En 2.ª, 3.ª, 4.ª, 5.ª, 6.ª y 7.ª

Table with 2 columns: Advertisement type and Price in Pesetas. Includes rates for 1 plana, 1/2 plana, 1/4 de plana, 1/8 de plana, and line of running text.

RECLAMOS

Table with 2 columns: Advertisement type and Price in Pesetas. Includes rates for line of running text in 1.ª and 8.ª planas, and other rates.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS.—A 0'04 pesetas por palabra.

ESQUELAS DE DEFUNCION

Table with 2 columns: Funeral notice type and Price in Pesetas. Includes rates for 1.ª and 8.ª plana, and various column and media rates.

DESCUENTOS

Table with 2 columns: Discount type and Price in Pesetas. Includes rates for 1 to 26 insertions, 26 to 50, 50 to 100, 100 to 200, and 200 to 300 insertions.

OBSERVACIONES.—Los pagos son adelantados.—Los anuncios se publicarán con arreglo a las necesidades del ajunta, y si para alguno de ellos se exigiera sitio determinado dentro de cada plana, o en plana determinada, tendrá un recargo de un 50 por 100.—Los anunciantes que deseen variar la composición del texto de sus anuncios, abonarán doble precio en el día del cambio del texto, siguiendo las inserciones sucesivas al precio contratado.—Para toda clase de anuncios se utilizará el tipo de letra del cuerpo corriente en el periódico.—Esta tarifa anula las anteriores.

Reunión de la Comisión provincial

Se despacharon numerosos expedientes, y entre ellos el referente al camino vecinal de Carrascalejo a la carretera de San Juan del Puerto a Cáceres y el de Carmonita a la estación del ferrocarril

Ayer a las doce y treinta celebró sesión la Comisión provincial, bajo la presidencia de don Sebastián García Guerrero, con asistencia de los diputados señores Saavedra, Crespo, Bermejo, Vacas, Villalón y González y Fernández de la Puente, el secretario señor Abarrategui y el interventor señor Pacheco, adoptándose los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Quedar enterada del movimiento de entradas y salidas en las Asilos de Beneficencia desde la última sesión, siendo aquél el siguiente:

Casa de Caridad: Existencia anterior, 419 varones y 336 hembras; altas hasta la fecha, 13 y 13, respectivamente; bajas, 17 y 6; existencia actual, 413 y 342; total, 755; camas disponibles, ninguna.

Hospital de San Sebastián: Existencia anterior, 141 varones y 98 hembras; total, 239; ingresados hasta la fecha, 85 y 51, respectivamente; curados, 70 y 47; fallecidos, 10 y 4; existencia actual, 146 y 98; total, 244; camas disponibles, ninguna.

Fijar el precio a que han de abonarse las especies de suministros a las fuerzas del Ejército y Guardia civil durante el mes actual.

Conceder ingreso en la Casa de Caridad a Lucio Salazar, de Villafraanca de los Barros, y Remedios Silva, de Badajoz.

Idem en el Manicomio del Carmen de Mérida a los dementes Remigio Durán, de Fuente de Cantos; Manuel Chacón, de Villagarcía de la Torre; Juan Saucedo, de Don Benito; Santiago Osuna, de Plasencia; Valentín Martínez, de Badajoz; Josefa Cano, de Rociana; y Félix Montaño, de Puebla del Maestre. Autorizar la salida del mismo Manicomio de Felipe Gómez, de Mérida, y Manuel Manguiano, de Entrín Bajo.

Proceder a la instrucción de expedientes definitivos por haber sufrido la observación reglamentaria a los dementes Manuel Heras, de Hornachos; Severiano Rodríguez, de Puebla de la Reina; María Salguero, de Badajoz, y Francisco Díaz, de Valverde de Llerena.

Conceder abono de lactancia a uno de los hijos gemelos de Alvaro Chamorro, de Valverde de Burguillos; Juan de Llansó, de Guareña; Manuel Rincón, de Granja de Torrehermosa, y José García, de Zalamea de la Serena.

Conceder a Angel Fernández, de Almendralejo, la prohibición del expositio Cirilo Pagador.

Conceder prórroga de un mes para la recaudación del arbitrio de cédulas personales en período voluntario a los Ayuntamientos de Burguillos del Cerro, Aceuchal, Hornachos, Valencia del Ventoso, San Vicente de Alcántara, Esparragosa de la Serena, Guareña, Los Santos, Valverde de Leganés, Puebla de Obando, La Codosera, Alconera, Orellana la Vieja, Fuente del Arco, Casas de Reina, Berlanga, Castuera y Alconchel.

Aprobar y devolver para su ejecución por no tener extralimitaciones legales que corregir los padrones de cédulas personales de Granja de Torrehermosa del año de 1929, y de Higuera de Vargas, Alconera, Usagre, Santa Amalia, Ahillones, Nogales, Garbayuela, Higuera de Llerena, Aljucén, Valencia del Ventoso, Cristina, Puebla del Prior, San Pedro de Mérida, Valdeterres, Torremayor, Lobón, Bodonal de la Sierra, Puebla de Alcocer, Zarza Capilla, Calera de León, Esparragosa de Leres, Benquerencia de la Serena, Fuente del Arco, Talavera la Real, Orellana la Sierra, Cabeza de la Vaca, Trujillanos, Risco, Puebla de la Calzada, Valdecaballeros, Mirandilla, Valverde de Burguillos y Villalba de los Barros.

Aprobar proyecto de camino vecinal de Carrascalejo a la ca-

rrera de San Juan del Puerto a Cáceres y el de Carmonita a la estación del ferrocarril.

Aprobar cuentas de caminos vecinales de los meses de noviembre y diciembre de conservación e inspección de La Morera a Santa Marta, Fuente de Cantos a Medina de las Torres, Alconera a San Juan del Puerto a Cáceres, Villar del Rey al kilómetro 43 de la carretera de Cáceres a Badajoz y de la Nava de Santiago a Montijo, de Cabeza del Buey a Castuera, trozo primero entre Cabeza del Buey a Helechaj, de recorridos y talleres.

Nombrar, en virtud de concurso, agente ejecutivo de la Diputación provincial en la zona de Zafra a don Rafael González.

Autorizar a doña Magdalena Fernández de la Cerda para practicar en la farmacia del Hospital de San Sebastián.

Remitir a informe del diputado delegado de la Casa de Caridad instancia solicitando dote a la asilada Bernarda Morales para contraer matrimonio.

Autorizar a la también asilada Aurora Tapia para profesar como hermana de la Caridad.

Adherirse a solicitud de los penados en la Penitenciaría del Dueso en solicitud de indulto.

Remitir al señor letrado defensor de la Diputación comunicación del diputado delegado en el Manicomio de Mérida sobre fallecimiento del demente don Diego Bengoechea, de Burguillos, e inventario de cantidades, estados de cuentas, documentos y objetos dejados por aquél a su fallecimiento a fin de que incoe el procedimiento que corresponda.

Remitir a informe del señor diputado delegado en el Hospital de San Sebastián y director facultativo del mismo instancia de don Julián Lergo sobre aplicación en las clínicas de aguas minerales de su propiedad.

Quedar enterada del homenaje recientemente celebrado en Zalamea en honor del alcalde Pedro Crespo, que inmortalizó Calderón de la Barca, de que dió cuenta el señor vicepresidente de la Diputación y aprobar la propuesta de éste de que se designe al laureado pintor extremeño don Eugenio Hermoso para que modele la estatua que en dicho pueblo ha de elevarse en memoria del histórico alcalde.

Nombrar servicialia de la limpieza del Palacio provincial a Luisa Morales Taborda.

La sesión terminó a las catorce y quince.

De Villanueva de la Serena

PARA LA PROXIMA FERIA DE FEBRERO

Para la próxima feria de febrero (días 2, 3 y 4) se preparan grandes acontecimientos teatrales y deportivos, sin hipérbole alguna. Pero como las negociaciones no se hallan ultimadas, nos abstendremos de puntualizar sobre ellas. Reiteramos que no se trata de ninguna "inflada" información; es cierto de toda verdad que se preparan grandes acontecimientos teatrales y deportivos.

Sobre lo teatral, durará nuestra reserva pocos días; sobre lo deportivo, prolongaremos el silencio, para que se devanen los sesos en Badajoz unos cuantos señores, de quienes nos consta que siguen nuestras informaciones deportivas con mucho interés; aunque no lo digan. "Delenda est..."

Hasta mañana, queridos lectores.

Augusto VAZQUEZ

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

EN EL GOBIERNO CIVIL

El jefe provincial de la Unión Patriótica conferenció con el señor Valverde Castilla

Una interesante circular sobre las existencias de orujos en la provincia

En el despacho del gobernador civil encontramos los informadores, en pleno cambio de impresiones sobre la reorganización de la Unión Patriótica, al señor Valverde Castilla y al jefe provincial señor marqués de Solanda.

Este último nos manifestó que había dado cuenta al gobernador civil del resultado de la reunión celebrada en la tarde de ayer por el Comité provincial, a fin de dar cumplimiento a las instrucciones circuladas por el jefe del Gobierno.

En vista de esto, el gobernador civil ha puesto a disposición del Comité provincial los elementos necesarios para que esa reorganización pueda ser llevada a efecto, según los anhelos del Gobierno.

A esta reunión del Comité provincial asistieron el marqués de Solanda, el señor García Guerrero, señores Carapeto, Martínez de la Mata, Nieto y el secretario señor García Goitia.

El marqués de Solanda regresó anoche a Zafra.

Telegrama del director general de Comercio y Abastos:

"Con el fin de que por los fabricantes de orujo no se pueda vulnerar lo dispuesto en la Real orden número 17 del 10 del actual, "Gaceta" del 11, por esa Junta se exigirá a dichos fabricantes que presenten, dentro de la mayor brevedad posible, declaración jurada de las cantidades de orujo de aceituna que han recibido, cantidades de aceite de dicha clase producido y cantidades que han refinado y ventas de aceite de orujo efectuadas, especificando la cantidad, nombre del comprador y punto de destino. Todos estos datos serán referentes hasta el día 10 del mes actual.

Una vez conocido por vucencia estos extremos se formará la oportuna estadística, remitiéndola con urgencia a esta Dirección y sirviendo de bases a la cuenta corriente que deben llevar los fabricantes, según dispone el apartado primero.

Desde Don Benito

La actuación y despedida de Ricardo Calvo con "La vida es sueño"

La gentil e ilustre dama señora viuda de Godoy nos proporciona la ocasión de poder hacer esta ligera reseña de la actuación de la excelsa compañía de Ricardo Calvo en el Salón Moderno de Don Benito, poniendo su magnífico auto a nuestra disposición para trasladarnos a dicho pueblo.

El domingo por la tarde realizamos la excursión, llegando a Don Benito poco después de las cuatro de la tarde. Apenas entramos en la ciudad, nótese ese peculiar movimiento de los días de fiesta, ya que grandes grupos de gentes salen por las carreteras y avenidas que dan acceso al campo. Muy posiblemente la mayoría de los grupos que hacen detener a nuestro coche, haciéndolo pasar con precaución, se encaminan a presenciar un partido de fútbol.

Llegamos al teatro, e inmediatamente pasamos a saludar al representante de la compañía Calvo, al que encontramos entregado a la actividad organizadora de la función de la tarde. En la sala también saludamos algunos de los artistas, entre los cuales se encontraban don Alejandro García Ulloa, don Guillermo Marín, don Luis Calvo, Irene Guerrero y Dolores Larrea.

El señor empresario nos manifestó su satisfacción por la rápida adhesión del público a la labor artística de esta gran compañía, que tan briosamente viene actuando en nuestra provincia.

Mucho antes de las seis de la tarde—hora anunciada para la primera función—el teatro se ha-

bia llenado de público, entre el que predominaba el elemento femenino, que en esta villa es de belleza sin igual. Ante la excesiva demanda de localidades, la empresa tuvo que habilitar unas sillas supletorias por los pasillos y al lado de la orquesta, en todas las representaciones, quedando, a pesar de esta medida, gran número de personas sin poder entrar a presenciar el espectáculo.

En la función de tarde, y al objeto de dar descanso a don Ricardo, púsose en escena "La Cenicienta", que a pesar de las muchas dificultades con que contamos, tanto el maquinista de la compañía como el electricista del teatro don Manuel Gálvez, por la falta de escenario, resultó a "todo plan", siendo un verdadero alarde de decorado y buen gusto el vestuario.

De la labor de la compañía, más que lo que pueda decirse en esta reseña dice su bien ganada fama. Ahora bien, no podemos pasar por alto la meritoria actuación de Marín en su papel de poeta, Irene Guerrero en el de hada, Dolores Larrea en el de príncipe, y sobre todo el de Cenicienta, que mereció nutridos aplausos.

García Ulloa, Guizao Fernández, Estévez, Navarro, Torres Esquer, Gori y Luis Calvo, bien en sus papeles.

La orquesta del teatro que dirige el señor Casado, muy bien.

Para la noche, y como despedida, púsose en escena "La vida es sueño", de Calderón, que también fué un gran éxito para empresa y compañía, ya que el local fué insuficiente para acoger al público que de dentro y fuera de la loca-

Cuestiones ganaderas

En el día de ayer celebró una reunión la Junta provincial de Ganaderos, adoptándose diversos acuerdos de interés

En el día de ayer, a las cuatro de la tarde, y en el domicilio social de la Junta provincial de Ganaderos, tuvo lugar una reunión, a la que asistieron numerosos ganaderos de la provincia.

Motivó dicha reunión, en primer término, el encontrarse en Badajoz el vocal de la Comisión permanente de la Asociación de Ganaderos del Reino don Inocencio Vázquez, y en segundo, ante la proximidad de la campaña de corderos y de la inauguración del Matadero de Mérida.

Abierto el acto hicieron uso de la palabra varios de los elementos asistentes, versando acerca de los problemas de más capital importancia que en estos momentos tienen concentrada la atención de los miembros que forman parte de dicha Junta provincial.

Se adoptaron diversos acuerdos, entre los cuales merecen destacarse los siguientes:

Ofrecer a los elementos ganaderos la intervención y colaboración de la Junta provincial para que puedan efectuar la venta de sus corderos.

Dada la gran importancia que para la riqueza ganadera, en general, y muy particularmente para la de Extremadura ha de tener el Matadero de Mérida, por su carácter eminentemente ganadero, y cuya inauguración está cercana, se acordó

también que la Asociación General, cuyo fin es también el fomento de los intereses ganaderos, contribuya a dicha obra suscribiendo, a más de las acciones que actualmente tiene, la cantidad que en orden a su representación le correspondiese.

El señor don Inocencio Vázquez habló después para poner de relieve y elogiar la labor que realiza la Asociación en favor de los intereses ganaderos, no omitiendo tampoco sacrificio alguno en fomentar con gran desvelo y entusiasmo la producción nacional.

Todos los asistentes expresaron asimismo la profunda satisfacción que les producía la próxima inauguración de las matanzas en el Matadero de Mérida, del cual son de esperar óptimos beneficios, haciendo resaltar al mismo tiempo la infatigable misión que en pro de él viene efectuando el presidente de la Diputación don Sebastián García Guerrero, que trabaja incesantemente por la plena cristalización de sus propósitos encaminados a contribuir al desenvolvimiento de los intereses ganaderos, que constituyen la riqueza más esencial de Extremadura y, por tanto, la más necesitada de abrirla nuevos caminos para que se manifieste en todo su vigor y engrandecimiento.

En medio del mayor entusiasmo finalizó la reunión.

De Ribera del Fresno

Ha quedado constituida la Juventud Católica, habiéndose nombrado la Directiva

En el Circulo de la Unión pronunció una conferencia para dicho fin el señor conserje diocesano

El 19 de los corrientes, en el Circulo de la Unión, de esta villa, con asistencia de las autoridades locales, Junta directiva de expresado centro, numerosísima concurrencia de todas las clases sociales y una representación nutridísima del elemento joven, tuvo lugar la conferencia, de antemano anunciada, en pro de la difusión del actual movimiento católico, la creación de una junta de Juventudes católicas.

Hecha la presentación del señor conferenciante consiliario diocesano, presbítero don Manuel Casimiro Morgado, por el señor cura párroco, nos ilustró durante una hora con su palabra sencilla y persuasiva, del movimiento mundial de este nuevo apostolado, que tantos beneficios está reportando a la causa católica, beneficios que ya se notan en nuestra nación, así como también en nuestra región extremeña.

Recalcó que son deseos del romano Pontífice, de nuestro primado, de los señores obispos de España, y de una manera especial de nuestro señor obispo, que se haga una intensa campaña en pro de estas organizaciones de Juventudes católicas, de las que tanto fruto esperan la Iglesia y la sociedad. Porque—decía el señor conferenciante—tres fines pretendemos con nuestras Juventudes católicas: formar hombres piadosos, piadosos sin titubeos, valientes, sin vergüenza de mostrarse públicamente católicos; hombres cultos y hombres de acción. De aquí que la Iglesia mire con tanto cariño esta organización que tanto bien reportará a la Iglesia y a la

lidad acudió a presenciar la última función que la compañía Calvo daba en Don Benito.

Según se nos aseguró por el señor Remis, representante de la compañía Calvo, se siguen gestiones por elementos de Villanueva de la Serena para conseguir que Ricardo Calvo actúe en dicho pueblo, sin que hasta la fecha se haya hecho nada en firme.

cuando ésta está encauzada en las verdades de la Religión católica.

La agradable impresión que causó entre el numeroso auditorio tan grata conferencia, lo demostraron los espontáneos y unánimes aplausos que se desbordaron al terminar el señor conferenciante.

Por unanimidad fueron nombrados como presidente y secretario de las Juventudes católicas de Ribera del Fresno, los señores don Isidro Suárez y don Francisco Bergeños; vocales, los señores don Vicente Fernández, don Alfonso Sánchez y don Santiago Rodríguez; tesorero, don Pedro Vital; vicepresidente, vicesecretario y vicesoropero, los señores don Antonio Ruiz, don Rafael Mestre y don Antonio Viondi.

Echados los cimientos del nuevo edificio sólo queda que todos pongan su buena, su decidida y firme voluntad, en servicio de lo que la Iglesia sabiamente les pide, y que verdaderamente necesitamos: la cooperación decidida de los católicos.

SANTA MISION

Se encuentran entre nosotros dos humildes hijos del Serafico San Francisco de Asis, en Santa Mision.

Fueron recibidos conforme deben ser recibidos los misioneros.

Las autoridades locales, Asociaciones religiosas parroquiales, niños y niñas de las escuelas nacionales y particulares y buen número de fieles contribuyeron a la magna recepción de los reverendos padres Jacinto de Chuceva y Pío de Sanlúcar de Barrameda, que han de recopilar al pueblo de Ribera sus ineludibles deberes para con Dios.

El inspire a sus enviados, y mueva la voluntad de los hijos de Ribera para que sea memorable esta Santa Mision.

José Jaramillo Peña

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA